

El Ideal Gallego

Año XXXIV.—Núm. 10.268.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, MIÉRCOLES 18 DE OCTUBRE DE 1950.

Precio: 70 céntimos ejemplar

Defenderemos la paz y la libertad Las maniobras de la Escuadra Española han terminado

Rusia se niega a cooperar con las naciones que no puede someter a su dominio

No hay más alternativa que oponerse a la fuerza con la fuerza

Discurso de Truman en San Francisco

SAN FRANCISCO, 17.—El Presidente Truman ha pronunciado su anunciado discurso en la Opera de San Francisco. Entre otras cosas, dijo:

"Acabo de regresar de la isla de Wake, donde he celebrado una conferencia muy satisfactoria con el general Douglas Mac Arthur. Tengo entendido que se han hecho muchas conjeturas sobre los motivos que me impulsaron a realizar dicho viaje. En realidad, no existe ningún misterio en él. Fui a Wake porque deseaba hablar con Mac Arthur, ya que nada hay mejor que un contacto directo con el comandante en jefe de la zona de operaciones y con el conductor de los problemas de aquella zona por su propia experiencia.

Los informes concretos pueden resultar de inmensa ayuda para todos nosotros antes de decidir la política adecuada a los graves momentos que atravesamos. Fui a la isla de Wake a ver a Mac Arthur porque no quería que él se alejara de Corea, donde dirige con tanto éxito las importantes operaciones militares que se desarrollan allí. Dada la rapidez con que se desenvuelven ahora los acontecimientos en Corea, no estimé prudente que el general Mac Arthur se debía alejar demasiado de su puesto.

He regresado de esta entrevista con creciente confianza en nuestra capacidad para mantener la paz internacional. En la isla de Wake abordamos el problema de la situación en Extremo Oriente y su relación con el de la paz internacional. Le pedí a Mac Arthur su opinión sobre los métodos mediante los cuales Estados Unidos podrían cooperar del modo más eficaz a fomentar y mantener la paz y la seguridad en toda la zona del Pacífico. Tratamos también del Japón y de la necesidad de que se llegase pronto a un Tratado de paz con aquel país. Ambos tenemos confianza en que surgirá un nuevo Japón próspero y pacífico.

LAS NACIONES UNIDAS

La actuación de las Naciones Unidas en Corea es de la mayor importancia para todos los pueblos del mundo. Por primera vez en la historia las naciones que desean la paz han tomado las armas bajo la bandera de una organización internacional para aplastar la agresión. Bajo una bandera, la de las Naciones Unidas aquellos países están consiguiendo la victoria, lo que consti-

(CONTINUA EN CUARTA)



HARRY S. TRUMAN

El Norte de Indochina bajo los efectos devastadores de un tifón

SAIGON, 17.—El tifón anulado en el Norte de Indochina ha causado grandes daños en las líneas vitales de suministros hacia las regiones septentrionales. Los corrimientos de tierras han cortado la ruta colonial IV que constituye un enlace de las fortalezas

fronterizas con Monca, en el golfo de Tonkin. La tormenta ha sorprendido a miles de personas, la mayoría mujeres y niños, cuando salían de la fortaleza de Langson, que se ve amenazada por los rebeldes, a 80 millas al Norte de la gran ciudad de Hanoi. Tuviron que buscar refugio en los blocaos que hay a lo largo de la carretera. La lluvia formaba una cortina en el teatro de operaciones de Dongdang y Langson, que son objetivos de los rebeldes.

Un portavoz ha dicho que no tenía información sobre la noticia de que 9.000 soldados rojos habían cruzado la frontera desde China. Aunque los franceses se han retirado de algunas posiciones, todavía cuentan con una cadena de 80 millas de largo de posiciones que corren hacia el Suroeste desde Dongdang a Monca, en el golfo de Tonkin.—(EFE).

HANOI, 17.—El Alto Comisario de Francia en Indochina ha decretado la proclamación del estado de alerta en el Vietnam septentrional, se anuncia oficialmente.—(EFE).

Veintisiete muertos al estrellarse un avión

LONDRES, 17.—De los 23 pasajeros y cinco tripulantes que viajaban en el avión de la British European Airways sólo uno ha logrado salvarse. Todos los demás han muerto al estrellarse el aparato contra una casa en las proximidades de Londres.

El estado avión salió del aeropuerto de Northolt con dirección a Renfrew, y momentos después de despegar comunicó un miembro de su tripulación por radio que se había declarado una avería en uno de los motores y que regresaban a Northolt. A los pocos momentos se perdió por completa la comunicación con el avión.—(EFE).

LONDRES, 17.—Dos cazas a reacción de tipo "Vampire" chocaron en pleno vuelo y se estrellaron cerca de la aldea de Kirkbuen, en el condado de York. Perecieron los dos pilotos.—(EFE).

Fondearon en Cádiz los buques del "bando rojo"

MADRID, 27.—Ayer, a las veinte horas, terminó el supuesto táctico que nuestra flota estaba realizando en aguas del Atlántico. La división naval del Mediterráneo y el convoy han regresado a Cádiz, y la escolta del Norte ha navegado hasta Canarias. No se conocen todavía los resultados, pues está pendiente de las resoluciones de los jueces y de diversos problemas de arbitraje.

D. ESTEBAN BILBAO presidirá la misión española que asistirá a la proclamación del dogma de la Asunción



MADRID, 17.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno.—Decreto por el que se nombra una Misión extraordinaria para asistir a las ceremonias de la definición dogmática de la Asunción de Nuestra Señora a los Cielos, que tendrá lugar en Roma y que bajo la presidencia del Excmo. señor don Esteban Bilbao Egula presidente del Consejo del Reino y de las Cortes Españolas, e integrada por los siguientes miembros: Excmo. señor don José Ibáñez-Martín, Ministro de Educación Nacional; Excmo. y Rvdmo. señor don Leopoldo Eijo y Garay, Patriarca de las Indias Occidentales, Obispo de Madrid-Alcalá y Procurador en Cortes; Excmo. señor don Roberto de Saborres y Uribe Director General de Régimen Interior en el Ministerio de Asuntos Exteriores; Excmo. señor don Luis Legaz Lacambra, Procurador en Cortes y Rector de

LOS BUQUES DEL "BANDO ROJO" FONDEAN EN CÁDIZ

CADIZ, 17.—Han llegado los buques de la Escuadra que integran el "bando rojo" en las maniobras de conjunto "Núñez", en el que arbola su insignia el crucero "Méndez Núñez", en el que arbola su insignia el almirante jefe de la división naval del Mediterráneo y de este bando, D. José Cervera Traboulet; los destructores "Churrucá", "Elcano", "Vicente Yáñez", "Pinzón", "Almirante Miranda", "Alcalá Galiano", "Sarmiento de Gamboa" y "Lepanto"; el minador "Nepólino", el dragaminas "Guadalete"; varios submarinos y otros buques auxiliares. Unos quedaron fondeados en la bahía y otros atracados a los muelles del puerto. Algunos de estos buques seguirán esta tarde para el Arsenal de la Carraca.—(CIFRA).

COMENTARIOS FRANCESES

PARIS, 17.—La Prensa francesa señala la importancia de las maniobras navales españolas dirigidas por el almirante de la defensa y la unión de las islas Canarias Arriaga "que tienen por finalidad rias con España en caso de ataque procedente del Continente africano". "Se llevan a cabo en dos fases simultáneas y finalizarán el próximo día 29. Tomarán parte en ellas 12.000 hombres, y asistirán en calidad de observadores los agregados navales norteamericano y portugués."

PYONGYANG al alcance de la artillería surcoreana

SEUL, 17.—El Octavo Ejército informa que la primera división republicana de Corea se halla a diecinueve kilómetros de Pyongyang, en dirección Sudoeste; o sea, a distancia a tiro de artillería de la capital de Corea del Norte.

Un portavoz de la primera división ha dicho que dos regimientos han avanzado desde Yuli y Hwaan, uniéndose luego para el asalto a la capital. Cerca de Yuli han sido hechos cerca de cien prisioneros.

Otros informes del frente dicen que la primera división de caballería se ha lanzado hacia el Norte desde Hwangju llegando a 32 kilómetros al Sur de Pyongyang.—(EFE).

Los comunistas, bañados con DDT



Los norteamericanos que actúan en Corea están empleando a torrentes el DDT, con el que rocían a todos los prisioneros que caen en sus manos. En la foto puede apreciarse una operación de limpieza. ¡Lástima que el eficaz insecticida no pueda emplearse contra la saña moral comunista!

la Universidad de Santiago; Excmo. señor don José María García Belenguier y García, Procurador en Cortes y Alcalde de Zaragoza; Excmo. señor don Vicente Galán y del Monte, Procurador en Cortes, productor del Sindicato Nacional de Hostelería; don Juan Antonio Cremades Royo; Muy Ilustre señor don Gregorio Alastruey, Canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Valladolid; R. P. José María Bover S. J.; R. P. Manuel Tuya O. P.; R. P. Narciso García García C. M. (CIFRA).



Aproveche usted esta llamada telefónica para decir al final: Y acuérdate que el domingo es el **DOMUND**

LA CORUÑA y sus noticias

NUESTRA FE

SANTO DEL DIA
San Lucas, Evangelista
 San Lucas nació en Antioquia, de Siria, y ejerció la profesión de médico. Junto con San Pablo evangelizó Grecia y Roma. Es el autor del tercer Evangelio. Su símbolo es el toro, porque su Evangelio empieza hablando del sacerdote Zacarías, que sacrificaba en el templo y el sacrificio más frecuente de la Ley Antigua era el becerro. Murió en Acaja, a los 84 años de edad.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZÓN.—Mañana tercer jueves de mes celebra la Congregación de la Adoración Diurna a Jesús Sacramentado los cultos mensuales; a las 9 la misa de Comunión y acto de reparación; a las diez se expondrá solemnemente el Santísimo que quedará a la adoración de los fieles, velando las señoras Adoradoras por turnos.

A las siete y media de la tarde el ejercicio solemne con plática por el R. P. Rubinos Director de la Congregación terminando con la bendición y reserva.

CONFERENCIAS Y RETIRO CLERO
 Se reanudarán el día 19 del actual en la capilla de San Andrés, a las horas acostumbradas. A las once y media, retiro, y seguidamente las conferencias.
 El ejercicio de la tarde se comenzará a las cinco.

La peregrinación gallega a Roma

El sábado próximo termina el plazo de inscripción

En la nota que hemos publicado en nuestro número de ayer se deslizaron dos erratas materiales que vamos a subsanar, a pesar de que ya lo habrá hecho el buen juicio del lector interesado en formar parte de la peregrinación de la archidiócesis gallega a Roma. La primera es la de que el plazo de inscripción finaliza el próximo sábado, día 21, y la segunda se refiere a la categoría D con viajes en segunda clase. Repetimos para mayor claridad las cinco categorías fijadas por los organizadores:

- A.—Viaje ferroviario en primera y hoteles de primera en Roma, 6.175 pesetas.
- B.—Viaje en primera y alojamientos de segunda, 5.500 pesetas.
- C.—Viaje en segunda clase y hoteles especiales, 4.925 pesetas.
- D.—Viaje en segunda clase y alojamientos de segunda, 4.625 pesetas.
- E.—Viaje en tercera clase y alojamientos de segunda, 3.720 pesetas.

LOS PUERTOS

LA CORUÑA

Entraron: "ROMEU", con carga general, de Canarias.

"MONTE BUSTELO", con carga general, de Gijón.

"CABO CERVERA", con carga general, de Vigo.

"AMADOR", con cemento, de Ferrol.

Salió: "Ampurdán", para San Esteban de Pravia, en lastre.

VIGO

VIGO, 17. — Procedente de Bilbao, llegó esta tarde la motonave "Monte Amboto", en viaje regular a Centroamérica. Aquí embarcará 13 pasajeros y 300 toneladas de vinos, conservas y turrones. Mañana por la tarde continuará su viaje.

—Esta tarde salió para Canarias el vapor "Aragón", después de embarcar en Vigo 42 pasajeros y 270 toneladas de carga.

Sociedad

NATALICIO.—Ha dado a luz con toda felicidad un precioso niño, primero de su matrimonio, la joven esposa de don Rafael Olivés Miranda, ella M.^a de la Concepción Garay.

Por tan fausto motivo están recibiendo muchas felicitaciones los padres y distinguidos abuelos paternos del recién nacido, al que se le impondrá el nombre de Pepito.

A las enhorabuenas unimos la nuestra muy cordial para don José Olivés y Rebellón, Subdirector Regional de este Banco Hispano Americano.

PETICION DE MANO.—Por D. Andrés García Blanco, Párroco de Bamiro (Vimianzo) —acompañado de su compañero de Bayo, D. Juan Astray Vidal— y para su hermano Manuel, residente en Uruguay. Ha sido pedida, en su finca de Folente (Zas), al Médico Municipal, D. Manuel Suárez Saucedo y Sra., la mano de su hija Carmiña.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor y la boda, que tendrá lugar en la mayor intimidad familiar, quedó concertada para fecha próxima.

VIAJEROS.—Embarcados en el "Romeu", salen a efectuar un viaje por el Norte, Vitoria, Barcelona, Palma de Mallorca y Madrid, el doctor don Esteban Padilla Lázaro, su esposa doña Amalia Catoyra y su sobrino Julio Verdía.

—En su coche salió para Madrid don Ignacio Varela Pérez y su hermano don Raul, acompañados de sus familias y de la señora de Pereira (don Luis), ella Tina Salaverri.

—Salieron para Madrid doña Aurora Gutiérrez, esposa del doctor don Alvaro Urgoiti, y sus hijas.

—Para Ponferrada, a donde va a asistir a la boda de una sus nietas, salió el ilustre general don Ambrosio Feijóo, acompañado de su hija María, viuda de Obanza.

AUTOMOVILISTAS

En garaje particular, inmediaciones Plaza Vigo, admitiría dos o tres coches. Real, 60-1.

COMPROMISOS ADQUIRIDOS OBLIGAN, PERO...

EL TRIUNFO APOTEOSICO NO PUEDE DETENERSE!



Proyecta hoy miércoles en 2.ª semana triunfal

AURORA BAUTISTA

AGUSTINA de ARAGON

FERNANDO REY VIRGILIO FEIXEIRA EDUARDO FAJARDO MANUEL LUNA

DIRECTOR: JUAN ORDUNA

LA PELICULA QUE EL PUBLICO, PUESTO EN PIE, ACLAMA TODOS LOS DIAS ENTUSIASTICAMENTE

5, 7, 45 y 11

TOLERADA

SANTA MARGARITA

A las 8, 8'15 y 11 MIERCOLES FEMINA

La regocijante comedia y divertida historia amorosa

La dama se rinde

Autorizada ROSALIND RUSSELL—LEE BOWMAN Mañana: CANTINFLAS en SOY UN PROFUGO

CINE ESPAÑA A las 8'30, 8'30 y 11

La mujer enigma

MIVIEN LEIGH - CONRAD VEIDT (Autorizada mayores)

GRAN CINE CORUNA HOY, ULTIMO DIA

Piratas del mar Caribe 8'45, 8'45, 8, 11. Tolerada para menores MAÑANA: LOS ANGELES PERDIDOS

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE MONELOS
 Stewart Granger - Rosamund John en

Vocación sublime

IMPRESIONANTE DRAMA HOY, a las 6, 8'15 y 10'45

Autorizada menores MAÑANA: GRANDIOSO PROGRAMA

Como ella sola

CINE FINISTERRE
 EXTRAORDINARIO DIA POPULAR! Sesiones: 6 15, 8'15 y 11

La película más divertida del año

Lo que piensan las mujeres
 Merle OBERON y Melvyn DOUGLAS (Autorizada mayores)

CINE AVENIDA
 HOY Y MAÑANA, ULTIMOS DIAS

Berlín-Occidente

3'45, 5'45, 8, 11. Autorizada mayores VIERNES, SENSACIONAL: EL ENMASCARADO

CINE GOYA
 HOY, ULTIMO DIA

Muro de tinieblas

4, 6, 8, 11. Autorizada para mayores MAÑANA: LA CASA COLORADA.

En Madrid Se vende

El Ideal Gallego
 En el Kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 27

Arte

HOY, APERTURA DE LA EXPOSICION JOSE LUIS

Esta tarde, a las ocho, quedará abierta al público la exposición de oleos originales del joven pintor coruñés José Luis Rodríguez Sánchez, que en el curso último ha obtenido preciados galardones en la Escuela Nacional de Bellas Artes. José Luis ha hecho evidentes y notables progresos en su carrera, y así lo han reconocido los críticos y destacados aficionados a la pintura que ayer tarde disfrutaron de las primicias de la obra colgada en la Asociación de Artistas.

El acto de hoy tendrá el aliciente de una charla a cargo de don Francisco Serrano Castilla, quien, en el momento de la apertura, hará una semblanza de nuestro pequeño-gran pintor.

NOTAS Y AVISOS

CURSOS DE ENFERMERAS EN LA CRUZ ROJA

El próximo jueves, día 19, a las once de la mañana, tendrá lugar en el Dispensario de esta Benéfica Institución,

El destructor "Trafalgar", a la deriva

CARDIGAN (GALES), 17.—Al romperse la cuerda del remolcador el destructor de 3.325 toneladas "Trafalgar" ha quedado a la deriva llevando a su bordo a dos oficiales y 23 marineros. El destructor "Rapid" y remolcadores y lanchas salvavidas se han dirigido a prestar ayuda al "Trafalgar".—EFE.

Panaderas 12, la apertura del Curso de estudios de 1950-51, para damas enfermeras, con asistencia de la Junta de la Asamblea, profesores y alumnas matriculadas.

PEÑA TAURINA CORUÑESA

Con motivo del segundo aniversario, el domingo, día 22, a las diez y media de la noche, GRAN CENA-FIESTA en los Salones de LA GRANJA.

Las tarjetas para la cena pueden recogerse, a partir del jueves, día 19, en "La Granja", y en el local social, y las invitaciones para la fiesta en el local de esta Peña.

HOY, ELEGANTE "CINE EQUITATIVA"

Estrena el mayor exponente de la verdad, expresada de forma tan fuertemente cautivante, tan llena de ternura, que se abre paso ante los ojos asombrados de todos, conmoviéndolos por su profunda humanidad.

MAS SENCILLA QUE TODAS Y PREMIADA COMO NINGUNA

OSCAR 1950
 de la Academia de Ciencias y Artes de Hollywood, a la mejor película

LAUREL
 otorgado por los críticos de Nueva York

GLOBO DE ORO
 de Hollywood

PRIMER PREMIO INTERNACIONAL 1950
 de la Academia Británica del Film, a la mejor película de todos los orígenes

HOJAS DE PLATA
 a la mejor película en Italia

PRIMER PREMIO INTERNACIONAL DE LOCARNO
 a la mejor película

GRAN PREMIO DE BRUSELAS

PREMIO TRIUNFO
 de Madrid, alcanzado por unanimidad entre el público

Premios internacionales de Cannes, Lisboa, etc.

Y este drama que refleja el latir angustioso de estos momentos históricos, absorbiendo las piadosas paradojas que la pobreza produce donde quiera y de la situación en que el hombre puede verse envuelto en la desesperada lucha por la vida, VICTORIO DE SICA lo ha lanzado como el mensaje más sentido en pro de la concordia y el amor entre los hombres de buena voluntad, de forma tan simple y real, que ha sorprendido al mundo, asombrando a los críticos y emocionando a todos los públicos

A las 4, 6, 8 y 11. (Autorizada mayores)



TEATRO COLON

HOY, MIERCOLES, OTRO ESTRENO CUMBRE, EXCEPCIONAL, FUERA DE SERIE

Una palpitante historia saturada de belleza, aventura y gracia.

Un mundo emocionante de ternura y encantos en el que la risa corta las lágrimas y la alegría extingue el sollozo.

BAMBI



EL ASOMBRO Y LA DELICIA DE CHICOS Y MAYORES

WALT DISNEY, EL GENIO CREADOR DE TANTA BELLEZA, DIRIGE A LA HUMANIDAD UN CONMOVEDOR MENSAJE DE AMOR Y DE TERNURA.

"BAMBI" ES UNA PELICULA QUE VERA USTED UNA, DOS, TRES VECES... Y MAS

5'30 - 8 - 11

TOLERADA MENORES PROYECCION EN DESLUMBRANTE ALTA INTENSIDAD

TEATRO ROSALIA CASTRO

MI CHICA FAVORITA
 VICTOR MATURE
 HOY, a las 4, 6, 8 y 11
 La más popular de las películas musicales (AUTORIZADA MAYORES)

CINE CIUDAD
 HOY, a las 6, 8 y 11
 El film "Metro Goldwyn Mayer"

DOS EN EL CIELO
 SPENCER TRACY, IRENE DUNNE, VAN JOHNSON

Aventuras en el aire y en la tierra de dos gloriosos aviadores. Un film emocionante por su argumento y perfecta interpretación. Tolerada menores

MAÑANA: AL SUR DE PAGO-PAGO Victor Mc. Laglen, John Hall, Francis Farmer

KIOSCO - HOY
 ALTO: 4, 6, 8 y 11.
 BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.

PRIMER REESTRENO La más impresionante y terrorífica página de la historia del crimen

El asesino vive en el 21
 Nunca el genio del crimen se manifestó tan poderoso y temible PIERRE FRESNAY (Tolerada menores)

VIERNES: CARTAS A MI AMADA

CINE HERCULES
 LEONOR PARKER - ERROL FLYNN en

Nunca te alejes de mí

DIVERTIDA, GRACIOSA. A las 6, 8'15 y 10'45. Autorizada menores

MAÑANA: ASI NACE UNA FANTASIA

SUCESOS

Obrero gravemente herido en accidente de trabajo, y niño con fractura de una pierna al ser atropellado por un carro

Poco antes de las seis de la tarde de ayer, el obrero Francisco Ribó Casero, de 54 años de edad, domiciliado en Erix de Abajo número 54, cuando se encontraba arreglando el techo del horno de una panadería sita en la calle de José Lombardero, fallaron unas tablas y cayó al suelo desde una altura de unos cuatro o cinco metros.

Trasladado a la Clínica Galicia, se apreciaron la fractura de la pelvis, una herida contusa en la región frontal, fractura de la articulación del codo derecho y conmoción cerebral y visceral.

NISO HERIDO AL SER ATROPELLADO POR UN CARRO

Un carro de mano que conducían un hombre y una mujer, atropelló en la calle de Adelaida Muro al niño de cuatro años de edad José Luis Bouzas Ferreiro, que habita en la calle de Ramón del Cueto número 9, segundo.

Los conductores del carro recogieron al pequeño después del atropello y lo dejaron sentado en el bordillo de la acera permaneciendo allí hasta que fue recogido por don Enrique Pérez Puente que lo trasladó a la Casa de Socorro del Hospital en donde le apreciaron la fractura de la pierna izquierda por su tercio superior.

Se calificó su estado de pronóstico reservado y quedó ocupando una cama en el Hospital Municipal.

EMPEORA LA ANCIANA ATROPELLADA ANTEAYER

La anciana Josefa Méndez Castelo, de 77 años de edad, atropellada anteayer por una camioneta en la confluencia de las calles de Caballeros y Marqués de Amboage, que después de asistida en la Casa de Socorro había pasado a su domicilio, empeoró durante el día de ayer, siendo trasladada de nuevo al Hospital Municipal en donde tuvieron necesidad de amputarle la pierna izquierda.

ROBO EN UN COMERCIO

Durante la madrugada de ayer, unos desconocidos violentaron una vitrina de unos almacenes de tejidos sitos en la calle de San Andrés número 11, propiedad del industrial don Juan José Delgado Caballero, apoderándose de seis camisas, seis paves de calcetines, un pantalón y otras prendas de ropa por un valor global de 1.200 pesetas.

UN OBRERO MUERTO Y CUATRO HERIDOS EN EL HUNDIMIENTO DE UN POZO

MADRID, 17.—Un obrero, Antonio Tenrio, ha fallecido a consecuencia de accidente de trabajo en el pozo de uno de los colectores axiales del Paseo del Prado, frente al Ministerio de Marina, en el que se produjo un hundimiento. Se derrumbó una bóveda del entibado y quedaron sepultados cinco obreros que se hallaban a una profundidad de unos 25 metros.

Los bomberos con la ayuda de algunos obreros lograron extraer a los enterrados, pero uno de ellos había perecido. Los otros cuatro, Ramón Pérez, Eusebio Postiguillo, Rafael López y Aurelio Pérez que se hallaban heridos ingresaron en la clínica del trabajo.—(CIFRA).

CUATRO MARINEROS HERIDOS POR LA EXPLOSION DE UNA CALDERA

AVILES, 17.—Esta mañana, a bordo del vapor "Rosina Misterio" de la base de Candas, hizo explosión un tubo de la caldera cuyo vapor hirió de gravedad al fogonero Nicanor García Fernández y produjo quemaduras leves al patrón Joaquín Muñiz, al maquinista Antonio Pose y al fogonero Joaquín Cuervo. El vapor siniestrado fue remolcado hasta este puerto por el pesquero "Nuevo María del Carmen".—(CIFRA).

Asesino condenado a 24 años de prisión

BARCELONA, 17.—El Tribunal de la sección tercera ha dictado sentencia en la causa instruida por asesinato y robo contra Bernardo Egea, que el día 4 de octubre de 1949, en Badalona, dió muerte a su patrona, Dolores Villaplana. Se condena al procesado a la pena de 24 años de prisión mayor y seis meses y un día de prisión menor por el delito de hurto.—(CIFRA).

Emisión de sellos a beneficio del Patronato de Indígenas de Guinea

MADRID, 17.—La Dirección General de Marruecos y Colonias dispone en un aviso que hoy publica el "Boletín Oficial del Estado" que los sellos de la emisión especial ed carácter benéfico para el Patronato de Indígenas de Guinea autorizada por orden de la Presidencia de Gobierno de 16 de diciembre de 1949 empezarán a circular el día primero de diciembre próximo.—(CIFRA).

¿Tratado secreto sobre Formosa?

LONDRES, 17.—Radio Moscú anuncia que los periódicos soviéticos dan gran relieve a la información según la cual el secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, y el ministro británico de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, han concertado un tratado secreto para anular las decisiones de el Cairo y Postdam sobre Formosa con el fin de convertir la isla en colonia de los Estados Unidos.—(EFE).

Orihuela, inundada

Centenares de obreros trabajan sin cesar para contener la inundación

ORIHUELA, 17.—Como consecuencia de las continuas y prolongadas lluvias la ciudad se ve invadida por las aguas que descienden en tromba desde su parte alta. Desde las once de la noche de ayer en que se recibieron las primeras noticias alarmantes, facilitadas al Alcalde por la Confederación Hidrográfica del Segura y las que llegaron posteriormente de Murcia se dispusieron las medidas de seguridad que el caso requería.

A las doce y media en vista de que las noticias eran aún más alarmantes informó al vecindario con el fin de que pusiesen a salvo sus bienes y útiles de trabajo y se dieron normas a los establecimientos de ultramarinos y almacenes para que todas sus mercancías fueran colocadas en sitios seguros para que la población no se viera privada de toda clase de artículos. Para los distintos puntos estratégicos y de más peligro salieron brigadas de obreros bajo la dirección de las autoridades municipales que reforzaron los portillos de más reciente reparación con objeto de contener la tromba de agua que se acercaba. Cientos de obreros han trabajado durante toda la noche con gran intensidad y de momento ninguno de los portillos presenta peligro de rompimiento salvo

algunas infiltraciones que carecen de importancia. A las cuatro de la madrugada llegó a Orihuela el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento acompañado del subjefe provincial, secretario provincial de Auxilio Social y de otras autoridades y jerarquías que recorrieron los puntos más afectados por la inundación. Con su presencia alentaron a la población consternada y dieron normas para paliar los daños y evitar otros mayores.

A mediodía y como consecuencia del desbordamiento de la Rambla de Abanilla se encuentran bajo las aguas más de cinco mil tahullas de huerta 500 de las cuales están dedicadas al cultivo de boniatos y hortalizas. La parte alta continúa manteniéndose irrompible pese a que lentamente se aprecia un ligero aumento de agua. El Gobernador civil continúa en Orihuela.

GRANDES DAÑOS EN LAS HUERTAS DE TORTOSA

TORTOSA, 17.—De dos a seis de la madrugada se desecenó sobre esta comarca una gran tormenta acompañada de lluvia torrencial y fuerte aparato eléctrico. En los pueblos de Santa Bárbara, Godall, Galera Cenia y Más de Barberáns se produjeron grandes daños en las huertas bajas. En el Vinalopó perecieron ahogados muchos animales domésticos y quedó interrumpida la circulación de la carretera de Valencia a Barcelona en el trayecto del kilómetro 182 a 184. El tiempo continúa nuboso y presagia nuevos temporales.—(CIFRA).

EXTENSA ZONA DE HUERTA INUNDADA

ORIHUELA, 17.—Las noticias de la Confederación Hidrográfica del Segura son alentadoras en lo relativo al descenso del río en la parte alta, pero en Orihuela el caudal desde las dos a las seis de la tarde ha llegado al máximo. Ello ha traído como consecuencia la rotura del Portillo del Salto del Fraile en una longitud superior a los veinte metros. Esto ha determinado la inundación de una extensa zona de huerta. Por esta causa las pérdidas han aumentado considerablemente, y las tahullas arrasadas superan en varios miles a las que quedaron bajo las aguas hasta el momento de producirse la rotura del Portillo del Salto del Fraile. Todos los huertanos bajo la dirección de las autoridades están poniendo una contribución todo su esfuerzo para tratar de taponar esta gran sangría. Todos los hombres disponibles de Callosa del Segura, Dolores, Almoradí y de otras localidades se afanan por contribuir a los trabajos de cierre de la enorme grieta abierta en el muro. A las seis de la tarde el panorama que ofrecía el Salto del Fraile era verdaderamente extraordinario. Columnas interminables de hombres con el agua al pecho aparecían diseminados en medio de la corriente de agua para formar una gran barrera de rollos sacos terrosos con el fin de contener el aluvión de agua que se precipita sobre una extensa zona de la huerta. En estos trabajos interviene también la Guardia Civil. Numerosos números a las órdenes de sus mandos acudieron al Salto del Fraile minutos después de producirse la rotura.—(CIFRA).

ANEC DOTARIO MISIONAL

LOS NIÑOS DE PEDROSA NO PUEDEN JUGAR

Los niños del sanatorio infantil de Pedrosa están enfermos y por eso no pueden jugar. Cuando se acerca el DOMUND, la Hermana ha hablado de las Misiones entre las camas blancas de la sala. Y después los niños de Pedrosa han escrito su hermosa carta a la Secretaría del DOMUND: "Nosotros somos los niños que estamos enfermos en Pedrosa, de cuatro a catorce años, y la mayoría estamos de hueso y algunos de vientre. Apenas tenemos dolores, sólo cuando nos operan, y algunos que tienen heridas, como es natural, tienen moles-

ta ciudad. La maestra, muy joven todavía, preparada son ilusión la celebración del DOMUND de 1949. Junto al tablero explicaba los avances de los misioneros, el heroísmo de las misioneras, las jornadas triunfantes de Cristo en el mundo infiel. Pero unos días antes del DOMUND la maestra se sintió mala. La muerte se fue acercando. En el lecho la maestra buena quería sonreír y no podía. Alguien le dijo al oído:

—Ofrece tu dolor por las almas del Purgatorio.

—No puedo—rectificó—lo tengo ofrecido por las Misiones.

Un poco más tarde, como quiera que el dolor arreciaba, la maestra decía, aprisionando el embozo de las sábanas con las manos crispadas:

—¡No puedo más!

Pero al instante rectificaba heroicamente:

—¡Ah, sí! ¡Por las Misiones!

Sus últimas palabras fueron éstas:

—¡Mis niñas! Dadme tiza blanca... ¡Misiones!

Se quedó como dormida. Sólo entonces pudo sonreír. En el cielo sobre un tablero azul inmenso en las vísperas del DOMUND ella explica su última elección misional, mientras abajo en la tierra sus niñas se lanzaban a la calle para hacer la colecta por la Propagación de la Fe.

—Ofrece tu dolor por las almas del Purgatorio.

—No puedo—rectificó—lo tengo ofrecido por las Misiones.

Un poco más tarde, como quiera que el dolor arreciaba, la maestra decía, aprisionando el embozo de las sábanas con las manos crispadas:

—¡No puedo más!

Pero al instante rectificaba heroicamente:

—¡Ah, sí! ¡Por las Misiones!

Sus últimas palabras fueron éstas:

—¡Mis niñas! Dadme tiza blanca... ¡Misiones!

Se quedó como dormida. Sólo entonces pudo sonreír. En el cielo sobre un tablero azul inmenso en las vísperas del DOMUND ella explica su última elección misional, mientras abajo en la tierra sus niñas se lanzaban a la calle para hacer la colecta por la Propagación de la Fe.



tias; como somos niños queríamos estar jugando, pero como no podemos, ofrecemos ese dolor por las Misiones".

En las arcas del DOMUND una de las más bellas limosnas será ésta: el profundo dolor de estos niños inmóviles que ofrecen su enfermedad por la Propagación de la Fe.

TAMBIEN SE PUEDE MORIR POR EL DOMUND

El hecho ocurrió en una escuela de

CENTROS OFICIALES

NOTAS MUNICIPALES

CARTILLAS MILITARES DEL REEMPLAZO 1950

Por medio de la presente, se hace saber a los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1950, alistados por el Ayuntamiento de esta Capital, que a partir del día 23 del corriente mes, desde las 10 hasta las 13 horas, deben pasar por el Negociado de Quintas, sito en el segundo piso del Palacio Municipal, con el objeto de recoger su Cartilla Militar.

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de pases de frontera recibidos en el día de la fecha:

Don José Hermo Santamaría, José Naveiro Pereira, Dolores Regueira Pombo, Jesús Fernández Villarín, Ramón Jalles Nieto, Josefina Alvela Fernández, Higinio Bargo López, María Castro Fernández, Dolores Gardama Fabeiro, Francisca Bragó Pandelo, Anunciación Frago Pandelo, Dolores Quiñoy López, Manuel Mejuto Quiñoy, Jesús Suárez Ecosou, Dolores Miguez Ramos, Luis Sánchez Sánchez, María Teresa Castro Fernández.

Enrique Vázquez Rodríguez, José Elira Paz, Manuel Eliriz Souto, Divina Díaz Pérez, María Rodríguez Díaz, Manuel Maques Vázquez, Manuel Leis Moele, José Rodríguez Tajes, José Souto Pérez, José Souto Ares, José Arnejo Calveio, Constante Afón Naya, Manuel Recarey Mourelle, Alejandro Rama Lago, Roberto Puñal Tuñas, Arturo Prieto Lobeiras, Eduardo Penas Quintas, Eliseo Iglesias Pazos, Antonio González Ageitos, Francisco Vigo Choua, Ricardo Varela Varela, María Inés Domínguez, Urbano Vázquez Illo-

bre, Melania Trillo Alvarellos, Luis Fernández Tallón y Emilio Temprano Garrido.

REGISTRO CIVIL

JUZGADO NUMERO 1

Nacimientos: María del Carmen Sánchez Pérez, María Nuñez García y José Antonio Pérez Campos.

Defunciones: Flora Freyre de Andrade y León, 77 años.

Concurso de calidad de patatas en Puentedeume

El domingo, día 29 del corriente mes de octubre, se celebrará en Puentedeume un concurso de calidad de patatas, organizado por esta Cámara, de libre concurrencia para todos los agricultores de los partidos judiciales de Puentedeume y Betanzos que deseen tomar parte en el mismo.

Los concursantes deberán presentarse antes de las 10 de la mañana en la Plaza del Conde. Cada lote de patatas que se presente a concurso, será de una sola variedad y tendrá un peso mínimo de veinticinco kilos.

Las premios que se adjudicarán, serán los siguientes:

Un premio de 200 pesetas; un segundo de 150; un tercero de 125; un cuarto de 100; un quinto de 80; un sexto de 60 y 10 accésits de 25 pesetas cada uno.

Coincidiendo con este acto tendrá lugar la distribución de los premios concedidos en el concurso de producción de patatas del año actual.

Primera Coruñesa, S. A.

De acuerdo con la Orden de 21 de Junio del corriente año, (Boletín Oficial del 4-7-50), recordamos a los poseedores de títulos de esta Sociedad, que todos los títulos mobiliarios circulantes antes del 18 de Julio de 1936 deben figurar con el correspondiente JUSTIFICADO de esta Sociedad, para lo cual se está confeccionando un nuevo libro registro de acciones de la misma. Por tanto rogamos a los poseedores de dichos títulos, se personen en las Oficinas de esta Sociedad antes del 31 de Diciembre próximo, al objeto de cumplimentar dicha Orden, según la cual todos los títulos carentes del citado "Justificado" no podrán transmitirse legalmente por ningún medio, percibir dividendos, ni ejercer cualesquiera otros derechos inherentes a los mismos.

La Coruña, 16 de Octubre de 1950.
Presidente,
MARIA S. DE RODRIGUEZ SABIO

BANCO DE ESPAÑA

SUSCRIPCION PUBLICA

DE

800 millones de pesetas

en

Cédulas de Reconstrucción Nacional

AL 4 POR 100 ANUAL, LIBRE DE IMPUESTOS,

al tipo de 94'50 por 100

libre de todo gasto para el suscriptor, con PRIMER CUPON SEMESTRAL INTEGRO, de 31 de diciembre de 1950

Dicha suscripción se efectuará en las Oficinas del BANCO DE ESPAÑA en Madrid y en sus Sucursales.

el día 18 de octubre corriente,

debiendo ingresarse en el acto de la operación el total importe efectivo de cada pedido.

Las peticiones por cantidades no superiores a 5.000 pesetas serán exceptuadas de prorrateo.

Los señores clientes de la Banca privada y de las Cajas generales de Ahorro, pueden tramitar sus solicitudes por conducto de las mismas, tanto en Madrid como en provincias, en iguales condiciones que lo harían en el Banco de España.

Discurso de Truman en San Francisco

(CONTINUACION DE PRIMERA)

tuye un paso trascendental en la lucha por establecer el imperio de la ley en el mundo.

El pueblo de San Francisco ha demostrado que sabe apreciar la importancia de las Naciones Unidas como una fuerza vital en los asuntos internacionales. Se me ha informado de que solamente en esta zona setenta y una organizaciones celebran la semana de las Naciones Unidas. Las Naciones Unidas se establecieron aquí en este mismo edificio hace cinco años. Se fundaron con la esperanza y creencia de que la humanidad podría disfrutar de una paz justa y duradera. Hoy, como consecuencia de la lucha en Corea, las Naciones Unidas son más fuertes que nunca. Sabemos ahora que las Naciones Unidas pueden crear un sistema de orden internacional con autoridad para mantener la paz.

COREA SERA INDEPENDIENTE

Cuando me entrevisté con Mac Arthur discutimos los planes para terminar la labor de crear la paz en Corea. Hablamos sobre los planes para establecer un gobierno "unificado, independiente y democrático" en ese país de acuerdo con la resolución de la Asamblea General de las Naciones Unidas. Desde que terminó la segunda guerra mundial nuestra política ha consistido en lograr esos resultados en Corea. Nuestro único fin en Corea es establecer la paz y la independencia de ese país.

Nuestras tropas permanecerán allí sólo el tiempo que las Naciones Unidas las necesiten para lograr ese objetivo. No buscamos conquistas territoriales o privilegios especiales.

La labor de las Naciones Unidas en Corea no terminará cuando cese la lucha. Habrá que realizar una gran tarea de rehabilitación. Como consecuencia de la agresión comunista Corea ha experimentado una destrucción terrible. Millares y millares de personas han perdido sus hogares y existe un grave peligro de que en los próximos meses invernales haya hambre y enfermedades.

EL IMPERIALISMO SOVIETICO

Nuestro propósito común durante los últimos cinco años ha sido el de fortalecer el poderío de las fuerzas unantes de la paz del mundo.



Los instrumentos musicales de actualidad. Solicite catálogo ilustrado, precios y condiciones de venta en los comercios del ramo, o directamente a fábrica.



Cuando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura núm. 750, provisional

Para lograr ese fin, hemos contribuido mediante el Plan Marshall en Europa y mediante la ayuda económica en muchas otras partes del mundo.

También hemos contribuido a ello mediante la ayuda militar a países amenazados por la agresión. En todo el mundo las naciones libres han estado aumentando sus fuerzas. Tenemos que reconocer que en el transcurso de los años de la posguerra, nuestra política de crear un mundo pacífico ha hecho frente a la constante oposición de la Unión Soviética. Aquí, en San Francisco, hace cinco años esperábamos que la Unión Soviética cooperaría en este esfuerzo para lograr una paz duradera pero el imperialismo comunista no lo ha hecho así. En vez de trabajar con otros Gobiernos sobre unas bases de respeto mutuo y cooperación, la Unión Soviética ha tratado de extender su dominio sobre otros pueblos. Inició un nuevo colonialismo tipo soviético. Este nuevo colonialismo ya ha colgado bajo su completo dominio y explotación a muchos países que eran libres.

Además, la Unión Soviética se ha negado a cooperar con aquellas naciones que ella no podía dominar. En las Naciones Unidas la Unión Soviética ha persistido en sus tácticas obstruccionistas. Se ha negado a participar en las actividades destinadas a fomentar las grandes causas económicas, sociales y espirituales consagradas en la Carta de las Naciones Unidas, y llegó hasta a boicotear durante meses al Consejo de Seguridad.

Estas tácticas de la Unión Soviética han sometido a una tensión cada vez mayor la estructura de la paz internacional. Las agresiones y amenazas de agresión, ayudadas y alentadas por las tácticas obstruccionistas en las Naciones Unidas han causado gran preocupación a las naciones que honradamente buscan la paz. La respuesta del mundo libre a la agresión en Corea ha puesto de manifiesto en forma más evidente que nunca que el espíritu maligno de la agresión todavía está presente en el mundo.

Hoy hacemos frente a un ataque violento y sin escrúpulos a nuestra fe democrática, a las esperanzas de vivir una vida libre y decente, y en realidad al propio concepto de la dignidad humana. Aquellos que apoyan esa perversa empresa están dispuestos a respaldarla hasta el fin con todos los medios a su alcance incluso con fuerzas militares. La Unión Soviética y sus satélites coloniales mantienen fuerzas armadas en gran escala y poderío. Tanto en Europa como Asia sus grandes ejércitos constituyen una constante amenaza a la paz mundial. Mientras ellos persisten en mantener estas fuerzas y en utilizarlas para intimidar a otros países, los hombres libres del mundo sólo tendrán una alternativa si es que desean continuar libres: oponerse a la fuerza con la fuerza. Esta no es una tarea para los Estados Unidos solamente, es una tarea que las naciones libres deben emprender juntas y que las naciones libres están emprendiendo juntas.

SI RUSIA AMA LA PAZ, TENDRA QUE DEMOSTRARLO CON HECHOS

En nuestro propio país y en cooperación con otros países continuamos organizando fuerzas armadas lo suficientemente poderosas para convencer a otros de que la agresión no les producirá beneficio alguno. Nuestras fuerzas armadas trasladaron a Corea —a ocho mil kilómetros de distancia— los hombres y abastecimientos necesarios en un período extraordinariamente breve. Este hecho notable no debe engañarnos con un falso sentido de seguridad. Tenemos que estar mejor armados, mejor equipados de lo que estamos hoy día, si queremos estar protegidos contra los peligros que nos acechan. Tenemos que continuar aumentando el poderío de nuestras fuerzas armadas: el Ejército, la Armada y las fuerzas aéreas. Tenemos que continuar aumentando nuestra producción militar. Tenemos que dedicar una mayor parte de nuestros recursos a fines militares y menos al consumo civil. Todo esto será difícil y requerirá sacrificios.

La Unión Soviética puede cambiar esta situación. Lo único que tiene que hacer es dar más pruebas concretas y positivas de su propósito de trabajar por la paz. Si la Unión Soviética desea realmente la paz la Unión Soviética debe demostrarlo. No mediante promesas deslumbrantes y falsa propaganda, sino actuando conforme a los principios de la Carta de las Naciones Unidas. Si la Unión Soviética desea realmente la paz y puede demostrarlo —y podría haberlo demostrado en cualquier fecha desde el pasado 25 de junio— uniéndose al resto de las Naciones Unidas en el llamamiento a los nortecoreanos para que depongan las armas inmediatamente. Si la Unión Soviética desea realmente la paz puede demostrarlo levantando el telón de acero y permitiendo el libre intercambio de informaciones e ideas.

Pero hasta que la Unión Soviética no haga esas cosas, hasta que no de pruebas reales de tener intenciones pacíficas, estamos decididos a aumentar el poderío defensivo del conjunto del mundo libre. Esta es la decisión que hemos adoptado firme y resueltamente. Pero no es una decisión que hemos tomado con alegría. Nosotros no somos una nación militarista. No tenemos deseos de conquista o gloria militar. Nues-

La imagen múltiple



"Il Merlo Giallo".

tra historia comienza con una idea revolucionaria, idea de libertad humana y de igualdad política.

LLAMAMIENTO A LOS PUEBLOS ASIATICOS

Cuando Mac Arthur y yo discutimos todo el programa de paz para el Extremo Oriente, reconocimos que éste es mucho más que un programa militar. Hoy los pueblos del Extremo Oriente, como los pueblos de otras partes del mundo, luchan con la falsa revolución del comunismo. El comunismo soviético aduce falsamente ante estos pueblos que él es partidario del progreso humano. En realidad lo que trata es de convertirlos en esclavos coloniales de un nuevo imperialismo. En estos tiempos de crisis pedimos a los pueblos del Extremo Oriente que traten de comprendernos como nosotros tratamos de comprenderlos a ellos. No tratamos de imponerles sistemas como soluciones hechas a medida para todos sus complicados problemas. Cada pueblo debe desarrollarse de acuerdo con su espíritu particular y del modo que le es propio por sus valores morales y culturales.

Creemos que tenemos algo en común con los pueblos del Extremo Oriente. Sus civilizaciones más antiguas tienen mucho que enseñarnos y esperamos a la vez que nuestro desarrollo pueda servirles de apoyo y ayuda.

Sabemos que los pueblos de Asia aprecian la libertad e independencia. Apoyaremos su deseo y les ayudaremos a lograr y defender su independencia. Nuestros hombres luchan ahora en Asia para ayudar a defender la libertad y la independencia de una pequeña nación que fué brutalmente atacada.

PAZ BASADA EN LA JUSTICIA

Os he hablado esta noche sobre algunas de las cosas que todos estamos pensando, mientras nos esforzamos por terminar nuestra labor en Corea. En un momento en que nuestras fuerzas bajo el mando del general Douglas Mac Arthur están trabadas en combate con un terco enemigo, es esencial que nosotros comprendamos cuáles son nuestros fines y veamos claramente la clase de mundo que tratamos de crear.

Como vuestro Presidente, comprendo lo que significa para los hogares de los Estados Unidos el que la juventud de nuestra patria sea llamada a hacer frente a la agresión. Estas son las decisiones más graves e imponen la mayor responsabilidad sobre aquellos que deben tomarlas.

Os he dicho esta noche por qué debemos hacer lo que estamos haciendo. Odiamos la guerra, pero amamos nuestras libertades. No permitiremos que sean destruidas. Deseamos la paz, pero debe ser una paz basada en la justicia. Esa política norteamericana es tan antigua como nuestra República, y es más vigorosa hoy en día que en cualquier otro momento de nuestra historia, y nos proponemos mantenerla de ese modo.—(EFE).

"GALICIA CLINICA"

Acabamos de recibir el número de "GALICIA CLINICA" correspondiente a octubre, en el que ilustres Profesores de nuestra Facultad de Medicina y destacados especialistas de la región, publican un esmerado conjunto de originales, agrupados en el Sumario siguiente:

CLINICA Y TRATAMIENTO DEL COMA POR INTOXICACION DE OXIGENO, por el Dr. A. Fernández Cruz. — LA GASTRODUODENOPANCREATICTOMIA POR CANCER, por los Dres. J. Señaris, L. Bacariza, A. Moure y A. Cimadevila. — IMPORTANCIA DE LA INTOXICACION POR EL CLORATO POTASICO, por el doctor F. Jiménez Herrero. — DE LA MIOCARDITIS CRONICA A LA EPILEPTICA, por el Dr. Salustiano Martínez Gómez. — SEMINARIO DE LA CATEDRA DE PATOLOGIA GENERAL. — TRATAMIENTO DE URGENCIA DE LA EMBOLIA PULMONAR, por el Catedrático Dr. Aznar Reig. — SINTESIS Y ANALISIS EN BIOLOGIA, CIENCIA Y RELIGION, por el Dr. A. García Valcárcel. — EL I CONGRESO INTERNACIONAL DE CARDIOLOGIA, por el Dr. Luis Gutiérrez-Moyano. — EL OJO INFLAMADO, por el Dr. Enrique Purcallas. — DE PREVISION SANITARIA NACIONAL GASTOS DE MERCANTILES Y GASTOS DE MUEBLES, por el Dr. J. Luis Yagüe y Espinosa. — DICCIONARIO OFTALMICO, por el Dr. Sal-Lence. — LIBROS ESCOGIDOS, por los Dres. Aurelio y Luis Gutiérrez-Moyano. — EN MEMORIA DEL PROFESOR TAPIA, por el Dr. Ortega.

AUTOMOVILISTAS:

La Casa MIGUEL ORTEGA les resolverá las dificultades que tengan, proporcionándoles cubiertas y cámaras de importación americana.—MIGUEL ORTEGA. Alberto Aguilera, 11. Teléfono 24-59-28 MADRID

DEL MUNICIPIO

¡Una sesión que dura nada más que tres cuartos de hora!

La Permanente Municipal, reunida ayer tarde bajo la presidencia del primer teniente de alcalde, señor Aenlle, despachó en tres cuartos de hora todos los asuntos que figuraban en el orden del día y algunos más.

Se dió cuenta de un escrito del Capitán General de la Región, interesando la entrega de los terrenos que van ya adquiridos para el nuevo Cuartel de Transmisiones.

Son concedidas diversas licencias para aperturas de establecimientos; se resuelven algunos asuntos de personal y se aprueban bastantes certificaciones de obras.

Se acuerda librar 2.000 pesetas para el Domund, como se viene haciendo anualmente.

Pide el Ponente de Cultura y Arte que se active por la sección de control la entrega del material adquirido para las escuelas de La Coruña.

Finalmente, el señor Aenlle dice que se venden en las reguladoras patatas a 210, que se siguen recibiendo castañas en abundancia; que escasea la carne y el pescado, está caro, pero en cambio se venden muchos garbanos.

Aconsejan a Truman que nombre a Mac Arthur jefe supremo militar en Extremo Oriente

WASHINGTON, 17. — El presidente de la Universidad de Pensilvania, Harold E. Stasen, ha exhortado al presidente Truman en un discurso por radio a que nombre al general Mac Arthur comandante supremo de "todos los intereses militares norteamericanos" en el Extremo Oriente como una demostración de que su Gobierno desea verdaderamente contener al comunismo en Asia.

Afirmó el ex gobernador republicano de Minnesota en su discurso que si Norteamérica hubiera seguido los consejos de Mac Arthur después de la segunda guerra mundial, China no sería hoy comunista ni habría lista de bajas norteamericanas en Corea.

Stasen añadió que Mac Arthur era el "norteamericano mejor enterado de los asuntos asiáticos" y agregó que "la conferencia de Wake resultará ser un acto de gran estadista solamente si Truman acepta los consejos del general Mac Arthur, pero que en caso contrario no pasará de una pecaminosa escapada política".

Terminó Stasen diciendo que desde que acabó la segunda guerra mundial, el Gobierno y el Departamento de Estado han "estado tratando de minar y debilitar a Mac Arthur".—(EFE).

Tres millones de kilovatios perdieron los pantanos españoles

MADRID, 17.—A pesar de la lluvia de estos días la situación hidroeléctrica no ha mejorado, ya que apenas si una ligera parte de las precipitaciones ha ejercido influencia en los embalses. La mayoría de las lluvias han caído en las zonas del litoral, donde no hay aprovechamientos hidroeléctricos. Los datos de esta mañana indican que en Cataluña los pantanos siguen desembalsando, habiéndolo hecho ayer en más de dos millones de kilovatios. El pantano del Esla, el mayor de España, también consumió ayer un millón de kilovatios hora de sus reservas. Igualmente en el nordeste los ríos siguen descendiendo.

En el Júcar medio se ha producido una mejoría, pero por haber llovido aguas abajo del pantano de Alarcón no se ha podido aprovechar el agua para el embalse en la zona Centro-Levante. Especialmente en Madrid se ha dado energía aprovechando el agua fluyente que llega a algunas centrales. En conjunto la situación sigue siendo muy delicada.—(CIFRA).

Señora

Antes de comprar su Abrigo, Traje Chaqueta, Mantas, Sábanas, Colchas y Tapicería, le interesa visitar los

ALMACENES SOLLA

Los artículos más modernos a PRECIOS ANTIGUOS

ALMACENES SOLLA

San Andrés, 128

Teléfono 11-76

Ultima novedad para los herniados

HERNISAN siempre a la cabeza del progreso en ortopedia, ofrece a los herniados su último modelo, el **ADMINICULO HERNISAN CON RESORTE DE PRECISION** que constituye el mayor adelanto de la moderna ortopedia americana. Su adaptación es perfecta, conteniendo las hernias con excepcional comodidad. (C. C. S. 11912).

Aviso.—Visita en los siguientes consultorios de 10 a 1. En La Coruña, Viernes, 20, Dr. Manuel Acebal, Panaderas, 52.—En Santiago de Compostela, Jueves, día 19, Dr. Adolfo Gallego, General Mola, 1.—En Lugo, Sábado, 21, Dr. Jesús Latas, Reina, 18.—Según sus prescripciones.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)

Balmes, 104 - Barcelona

NEURANEMICO Para la anemia, clorosis y menstruación difícil.

Purgatina Para el estreñimiento y estados biliosos.

REUMATOL Para el reumatismo y demás manifestaciones artríticas.

3 preparados SAIZ DE CARLOS

C.S. 235 (832)

Deportes

Zamora escribe...

Eterno problema: disconformidad de los aficionados con el árbitro

MADRID, 17. — (Crónica del colaborador de la Agencia Logos, Ricardo Zamora). — Seis equipos ganaron en su propio terreno y dos lo hicieron fuera de él. Estos afortunados que lograron sumar puntos positivos fueron el Atlético madrileño y el Sevilla. La proeza es buena, pero no extraña si tenemos en cuenta que el conjunto madrileño es uno de los más potentes de la división y quizá el que mejor fútbol puede hacer, gracias a los magníficos jugadores con que cuenta. En cuanto al Sevilla, parece que le tiene ganada la moral al Español de Barcelona, y una vez más logró salir puntuando de Sarriá ante un propietario con bajas importantes.

Hemos dicho que lo realizado por el Atlético no sorprende. Pero eso no quiere decir que se esperase ese triunfo suyo en terreno tan difícil como el de Balaídos, donde el Celta sabe desenvolverse bien a base de conjunto logrado con muchachos pléticos de juventud, juego y velocidad. El partido tuvo que suspenderse, faltando unos minutos, por la posición adoptada por un sector de público, y ello nos extraña, ya que conocemos sobradamente a la afición viguesa y sabemos de su templanza y sobera. Pero está visto que la pasión en determinados momentos es difícil sujetarla, y allí en esta ocasión se desbordó.

Al parecer, todo fue por ese eterno problema: disconformidad de los aficionados con el árbitro. Ya hemos tocado el tema arbitral para volver ahora sobre él. Pero, eso sí, es preciso volver a insistir sobre la cuestión de que se da demasiada facilidad a todos para poder poner en entredicho la labor de esos señores. Y ello puede dar lugar a ponerlos demasiado cerca del juicio respectivo que emiten actores y espectadores.

Si se pretende, vista la absoluta necesidad de ello, robustecer al máximo su autoridad, no se debe permitir enjuiciarlos a la ligera por personas que, ni por el calor del partido, ni muchas veces por su desconocimiento del Reglamento, pueden emitir opinión sensata y justa. Discutidos públicamente, dejarán de ser respetados como máxima autoridad, y, repetimos, estarán demasiado cerca de la pasión del público, que verá en él, no al juez sereno, lleno de buena voluntad en el fallo, sino al hombre contra quien han de desatar sus iras al creerle incapaz por juicios emitidos con anterioridad en otras latitudes.

Los dos encuentros que habían atraído la expectación mayor eran los que debían celebrarse en Valladolid y Miaga. La categoría del Barcelona y la del Atlético de Bilbao habían creado un ambiente caldeado en el pronóstico, y se llegaba a considerar que podían muy bien llevarse algún punto en sus salidas respectivas. No fué así, y ambos vieron frustradas sus ilusiones. El Valladolid con su magnífico juego defensivo, cerró su puerta a cal y canto y se llevó la victoria, que aun siendo mínima, tiene el valor de situarle en la primera posición de la clasificación.

El Atlético de Bilbao pasó por la Rosaeda, y, como siempre en todos los campos, dió esa magnífica lección de pundonor y amor propio. Con dos goles en contra a los 20 minutos del comienzo, no se entregó y siguió luchando hasta el punto de convertirse en mandón en el segundo tiempo, haciendo pasar un mal rato a la afición malagueña. Con todo, su fútbol no fué ese profundo que otras veces le hemos admirado. Sus delanteros jugaron demasiado en horizontal, bordando el pase, pero sin demasiada efectividad ante el marco contrario.

La mayor goleada correspondió a favor del Madrid, que marcó siete goles al Alcoyano. No diremos que fuera demasiado enemigo el visitante para los madrileños, pero esos goles, después de los marcados al Lérida el domingo anterior, vienen a señalar una completa recuperación blanca, después de las vacilaciones del comienzo de la competición.

La lucha se presenta muy cerrada para los grandes que, además de temer entre sí, esta temporada tendrán que cuidarse también del Valladolid y la Real Sociedad, que vienen pegando mucho. Afortunadamente, para bien de la afición.

Fué, pues, la jornada, ya que también en la segunda división las cosas se desarrollaron tranquilamente, bastante normal, turbándola únicamente ese lamentable incidente ocurrido en Vigo y que, afortunadamente, hacía ya mucho tiempo no se daba en nuestros campos. Lo hemos de considerar, pues, como hecho aislado y de excepción, ya que, repetimos, conocemos bien a la afición. En cambio, tenemos a favor del desarrollo de nuestro fútbol el hecho de que cada día son más raros esos incidentes y se ve una mayor serenidad en dirigentes y jugadores.

Triunfo de Goyoaga en París



Goyoaga, el notable jinete español, acaba de conseguir un brillante triunfo en el Concurso Internacional de París, que ha tenido lugar en el Palacio de los Deportes. Sobre "Vergel", Goyoaga logró situarse en cabeza de la clasificación final, siendo de destacar la proeza del caballista español, porque la prueba disputada era una de las más difíciles que se conocen, con dos obstáculos dobles y uno triple entre otros, que fueron ejecutados con gran limpieza y extraordinaria valentía.

Futbol internacional

SUECIA VENCIO A DINAMARCA (4-0)

ESTOCOLMO, 17.—El partido internacional de futbol entre Suecia y Dinamarca, ha terminado con la victoria de los suecos por 4-0.—(ALFIL).

EMPATE A CERO ENTRE LUXEMBURGO Y HOLANDA DEL SUR

LUXEMBURGO, 17.—El partido internacional de futbol Luxemburgo-Holanda del Sur, ha terminado con el empate a cero.—(ALFIL).

Gastón fichó por la Orensana

ORENSE, 17.—En el entrenamiento de hoy, jugado por la Unión Deportiva Orensana, actuó Gastón, delantero centro que ha fichado por el equipo local, demostrando estar en buena forma, por lo que es probable que juegue el próximo domingo en el encuentro frente al Girona.

NOTICARIO DEPORTIVISTA

EL DEPORTIVO DE REGRESO

A mediodía de ayer, estaban ya de vuelta de San Sebastián los jugadores y acompañantes del Deportivo. Todos coinciden en afirmar que el conjunto de la Real es excelente, y que posee además en sus filas, individualidades capaces de decidir un encuentro por sí mismas. Epi e Igoa fueron los mejores de los donostiarras—a juicio de los expedicionarios coruñeses—y Carlitos es calificado por todos como el jugador más práctico y brillante del Deportivo.

Afortunadamente no hay que registrar ninguna baja ni lesión después del encuentro de Atocha.

MOLL PODRA JUGAR YA EL PROXIMO DOMINGO

Cumplida la sanción federativa que le fué impuesta al uruguayo Moll, por su expulsión del Sardinero, y que era suspensión por cuatro partidos, ya podrá reaparecer el próximo domingo frente al Madrid, si es que Jerónimo Díaz considera necesaria su alineación.

SE DESISTIO DE DECLARAR EL DEPORTIVO-MADRID DIA DEL CLUB

En un principio, la Junta directiva deportivista había pensado declarar Día del Club, el próximo partido Deportivo-Madrid. Estudiada más detenidamente la primera idea, se ha desistido de tal propósito.

NO INTERESA EL FICHAJE DE ROTKO II

Todavía permanece en La Coruña el húngaro Rotko II, que como saben nuestros lectores vino hasta aquí para ver a su hermano, y aprovechó la oportunidad para realizar unas pruebas con el Deportivo. A pesar de que se apreciaron buenas cualidades en el juego del húngaro, no ha interesado su fichaje, ya que las pretensiones económicas de Rotko II son superiores a las posibilidades del club coruñés.

Participado de la alineación del Deportivo ante los "merengues".

No creemos oportuno, ni podemos concebir qué fundamento tiene, el criterio mantenido últimamente de no dar a conocer la formación del equipo coruñés, porque... "no se sabría nada poco antes del comienzo del partido".

Se entorpece la labor informativa, se falta un poco a la consideración que debe tenerse con el aficionado, y a pesar de lo que digan ciertos señores, no se obtiene beneficio moral ni material para nadie.

Bien está que se mantengan esas incógnitas con relación a algún puesto —en casos de lesión o similares— pero no ya por sistema. Dejen, por lo tanto, de convertir la alineación deportivista en un absoluto secreto.

¡Más importante era el paso del paralelo 38 por los americanos, y se supo antes de llevarlo a cabo!—H.

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO
Redacción: 1177 y 1594,
Administración: 1542.

El partido de Balaídos

Podrá darse por terminado, repetirlo, o jugarse los minutos que faltan

Ante la suspensión del encuentro de Balaídos cuando faltaban varios minutos para su final reglamentario, por los incidentes ocurridos, han surgido las dudas entre los aficionados acerca de la forma en que ha de resolverse el problema planteado por esta interrupción obligada del encuentro Celta-A. de Madrid.

Como conviene que la duda quede aclarada, copiamos a continuación lo que sobre la materia prescribe el artículo 132 del Reglamento de Partidos y Competiciones de la Federación Española de Fútbol:

"Si por intromisión del público o por alguna de las causas expresadas en el artículo anterior—trata éste de la coacción ejercida por el público y de los casos de agresión al árbitro o a los jueces de línea—el árbitro se viera obligado a suspender un partido de competición oficial, el Comité de la Federación correspondiente decidirá si debe darse por terminado, que se juegue por entero o que se continúe, atendidas las circunstancias del caso; pero si resultaran razonablemente culpables de la suspensión elementos afechos o simpatizantes del Club en cuyo terreno o localidad se celebró el partido y se hubiese ejercido coacción manifiesta, podrá dársele también por perdido para éste, aunque el resultado del partido le fuese favorable al suspenderse. De acordarse la repetición o la continuación, se verificará, si es preciso, a puerta cerrada, en campo, localidad o región neutral que designará la Federación competente, y los gastos del equipo visitante serán, en este caso, a cargo del otro Club, sin perjuicio de lo que proceda a tenor de lo dispuesto en los artículos 123 al 130—artículos que se refieren a las multas que deben aplicarse en estos casos—. No se acordará la repetición cuando ésta pueda redundar en contra del Club que resultó víctima de la coacción o tropellado."

SIGUEN LAS ADHESIONES

VIGO, 17.—Continúan recibiendo en la Secretaría del Club Celta numerosas adhesiones, ante el vergonzoso espectáculo promovido el domingo último en Balaídos, durante el partido Celta-Atlético de Madrid, por el árbitro señor Azón.

Una de las adhesiones que mayor agrado ha producido ha sido la muy fraterna del R. C. Deportivo de La Coruña, solidarizándose noblemente con el Celta, su más caracterizado rival en el terreno deportivo, y ofreciendo todo su apoyo moral y material. Este nobilísimo gesto del Club herculino no lo dividirán fácilmente ni el Celta ni los aficionados vigueses.

MADRID, 17.—Han regresado de Vigo los jugadores del Atlético de Madrid acompañados de su entrenador Heleno Herrera y dos miembros de la directiva roji-blanca.

El jugador Carlsson que resultó lesionado se encuentra bastante bien, y se cree que podrá actuar el próximo domingo.

El delantero centro José Luis trae una herida en un labio pero carece de

importancia.

A su llegada se han negado a hacer declaraciones.—(ALFIL).

EL JAEN VENCIO AL RESERVA DEL A. DE BILBAO

JAEN, 17.—En el Estadio de la Victoria se ha celebrado esta tarde un partido amistoso de futbol entre un equipo reserva del Atlético de Bilbao y el Real Jaén. Venció el equipo local por 3-2.—(ALFIL).

¡Lea y entérese!

CONTRASTE DEL FUTBOL ESPAÑOL Y ARGENTINO

El entrenador deportivista, Jerónimo Díaz, hizo las consabidas declaraciones el sábado en San Sebastián, en vísperas del partido de Atocha. Al ser preguntado el argentino sobre el futbol español, dijo poco más o menos lo siguiente:

"Aquí se sale a vencer, a lograr los dos puntos como sea, en contraste con lo que sucede en la Argentina donde lo importante es jugar bien, ya que allí el futbol es un arte".

Pero amigo Jerónimo, ya sabe usted que el practicar un arte muchas veces cuesta caro, y por lo tanto sólo pueden dedicarse a él los potentados o protegidos.

Francamente creemos que el Deportivo no es —como equipo de futbol— lo uno ni lo otro, y aunque no nos desagrade que jueguen bien sus componentes, que sean unos "artistas" del balón, preferimos que sigan la tónica del futbol español que señala como meta los dos puntos en litigio, ya que

ambas cosas parecen incompatibles en el equipo coruñés.

Es triste, pero por aquí ya pasaron los tiempos de "bohemia futbolística", y nos encontramos en época de completa materialización. Créalo amigo Jerónimo.

EL VALLADOLID UNICO IMBATIDO EN PRIMERA DIVISION

Y ahí está el caso práctico del Valladolid. Sin realizar un juego vistoso, sin obtener goleadas de escándalo, sin que llame la atención por la brillantez de sus individualidades, ha logrado encaramarse desde las primeras jornadas en la cabeza de la clasificación, merced al eficaz rendimiento de un magnífico conjunto.

No gustan los vallisoletanos de malarismos, juego alegre y preciosista. Van concretamente a lo práctico, a lo positivo: pocos goles, o ninguno en la meta propia, y alguno en la contraria. Con ello se consiguen muchas más victorias que con las alabanzas de los contrarios cuando la derrota propia ha sido consumada.

El Valladolid es el único equipo imbatido en la Primera División, y este récord que ostenta —al menos hasta ahora— bien merece que se le ponga como ejemplo, para otros que no se distinguen precisamente por la misma modalidad de juego que los del Pisuerga.

EL SECRETO DE LA ALINEACION DEPORTIVISTA

Por cierto que ya que la hemos tomado hoy con el tema deportivista, trataremos otro problema relacionado con el club blanquiazul, que estamos seguros se va a plantear esta semana con motivo de la próxima visita del Madrid a Riazor. Y es el conocimiento an-



El entrenador deportivista, Jerónimo Díaz, hizo las consabidas declaraciones el sábado en San Sebastián, en vísperas del partido de Atocha. Al ser preguntado el argentino sobre el futbol español, dijo poco más o menos lo siguiente:

"Aquí se sale a vencer, a lograr los dos puntos como sea, en contraste con lo que sucede en la Argentina donde lo importante es jugar bien, ya que allí el futbol es un arte".

Pero amigo Jerónimo, ya sabe usted que el practicar un arte muchas veces cuesta caro, y por lo tanto sólo pueden dedicarse a él los potentados o protegidos.

Francamente creemos que el Deportivo no es —como equipo de futbol— lo uno ni lo otro, y aunque no nos desagrade que jueguen bien sus componentes, que sean unos "artistas" del balón, preferimos que sigan la tónica del futbol español que señala como meta los dos puntos en litigio, ya que

ambas cosas parecen incompatibles en el equipo coruñés.

Es triste, pero por aquí ya pasaron los tiempos de "bohemia futbolística", y nos encontramos en época de completa materialización. Créalo amigo Jerónimo.

Y ahí está el caso práctico del Valladolid. Sin realizar un juego vistoso, sin obtener goleadas de escándalo, sin que llame la atención por la brillantez de sus individualidades, ha logrado encaramarse desde las primeras jornadas en la cabeza de la clasificación, merced al eficaz rendimiento de un magnífico conjunto.

No gustan los vallisoletanos de malarismos, juego alegre y preciosista. Van concretamente a lo práctico, a lo positivo: pocos goles, o ninguno en la meta propia, y alguno en la contraria. Con ello se consiguen muchas más victorias que con las alabanzas de los contrarios cuando la derrota propia ha sido consumada.

El Valladolid es el único equipo imbatido en la Primera División, y este récord que ostenta —al menos hasta ahora— bien merece que se le ponga como ejemplo, para otros que no se distinguen precisamente por la misma modalidad de juego que los del Pisuerga.

Por cierto que ya que la hemos tomada hoy con el tema deportivista, trataremos otro problema relacionado con el club blanquiazul, que estamos seguros se va a plantear esta semana con motivo de la próxima visita del Madrid a Riazor. Y es el conocimiento an-

VICUS

¿TIENE Vd. EL SOBRE CASTELLBLANCH?

500 PESETAS

POR ESTA PREGUNTA!

Obsequio del CHAMPAÑA CASTELLBLANCH

En el partido que se celebre el domingo próximo, día 22, en el Stadium Municipal de Riazor, habrá un espectador o espectadora con un sobre cerrado conteniendo 500 PESETAS, con orden de entregárselo a la persona que le haga esta pregunta:

¿TIENE USTED LAS 500 PESETAS DEL CHAMPAÑA CASTELLBLANCH?

Pregunte al vecino de su localidad o a la persona que crea lleva consigo el tan deseado sobre, y si lo acierta se lo entregará en el acto.

Representación en Galicia:

CONTAN, 3. — TELEFONO 2133. — LA CORUÑA

LAXANTE SALUD

MUY SUAVE - EVITA EL USO DE PURGANTES

C.S.R.161

BOXEO

RAY ROBINSON, continúa siendo campeón del mundo

Ganó por puntos a Joe Rindone

BOSTON, 17.—El campeón mundial de los pesos medio ligeros, Ray Robinson, ha vencido a los 53 segundos del sexto asalto a Joe Rindone ante once mil personas.

Este combate era valeroso para el título mundial.

A excepción de muy pocos espectadores nadie dudó por un instante del desenlace del encuentro desde que los dos boxeadores iniciaron la pelea en el Arena Garden de esta ciudad.—(ALFIL).

LA JUNTA DE BOXEO INGLESA CONSIDERA A ROMERO ASPIRANTE NUMERO UNO AL TITULO MUNDIAL

LONDRES, 17.—El boxeador español Luis Romero, campeón de Europa de los pesos gallos, se considera como el aspirante número uno para el título mundial por la Junta de control de boxeo de la Gran Bretaña. Al anunciarse esta apreciación, si un combate entre el actual campeón mundial, Vic Towell (África del Sur) y Danny O'Sullivan (Gran Bretaña) se celebra bajo las condiciones plenas de un campeonato mundial la Junta de control de boxeo de la Gran Bretaña lo considerará simplemente como un campeonato del imperio británico. Y como quiera que Vic Towell es el actual campeón mundial este título se pondrá también en juego. Pero la Junta de control de boxeo de la Gran Bretaña estipula que en el caso de que triunfara Danny O'Sullivan se le requerirá para que ponga en juego el título mundial frente al español Luis Romero.—(ALFIL).

VICTORIA DEL ESPAÑOL ALAMO SOBRE EL FRANCÉS CRECY

CHATEAU THIERY, 17.—El boxeador español José Alamo ha vencido al francés Roger Crecy por descalificación de éste—un golpe bajo—en el tercer asalto.

Alamo estaba dominado por su concombente en los dos primeros asaltos.—(ALFIL).

EL TITULO MUNDIAL DE LOS PESADOS SE PONDRÁ EN JUEGO EL DIA 28 DE NOVIEMBRE

NUEVA YORK, 17.—El campeón mundial de la máxima categoría, Ezzard Charles, y Nick Barone, de Syracuse (Nueva York), firmaron un contrato mediante el cual celebrarán un combate a quince asaltos en Cincinnati Garden, el 28 del próximo mes de noviembre y en el que se pondrá en juego el título que ostenta el primero.

Es el primer campeonato mundial que se celebra en Cincinnati, pueblo natal de Ezzard Charles.—(ALFIL).

PARA VOSOTRAS

Primeras indicaciones sobre las modas de invierno

Por BLANCA DE LEBARIO

LOS TEJIDOS.—Comenzando por el tema de las lanillas, se observa una gran abundancia de "jerseys" de "cachemir" y de la deliciosa muselina de lana para la confección de los trajes de diario. Pero el terciopelo y la pana, mezclados de seda y de algodón, dotados de coloridos modernos, serán los favoritos de esta estación. Aparición interesante de la povelina metalizada, con hilillo de oro, incorporado a la lana; renacimiento de los géneros con bucles ensortijados, y con motivos en relieve, a los cuales, con buen acierto, se les ha bautizado con el nombre de "caracul"; tejidos gruesos, especiales para abrigos, semejantes a las alfombras, pero suaves y muy manejables.

JACQUES GRIFFÉ los emplea con frecuencia en varios modelos de su reciente colección. Señalemos los nuevos escoceses, tan apreciados, pero no como los corrientes que se han visto siempre; los de ahora presentan mil fantasías en los cuadros, en el colorido y en la manera de trabajarlos. Si en general los tonos más a la moda son los oscuros, como parece reclamarlos la estación, los hay, sin embargo, muy violentos, como sucede en la escala de los malva, de los rojo-berza y de uno ya famoso, conocido por azul indígena, o indio, que se llevó hace algunos años, muy fuerte, y que les va muy bien a las rubias.

El paño amazona, que a primeros de este siglo, todas las elegantes lo escogían para hacer las graciosas capitas-esclavinas que tan a la moda estuvieron en aquella época, hoy, al cabo de cincuenta años, figura de nuevo entre los tejidos de gran clase; su finura y distinción no conocen rival, porque ningún género puede competir con él a su exquisita suavidad de tacto.

Pero todo el lujo de los abrigos de este invierno, se disimulará al interior, porque los forros serán espléndidos y de materias ricas y escogidas como lo fueron los suntuosos bajos que en 1900 usaban las damas. ¡Y qué poca importancia conceden la mayoría de las mujeres a los forros, cuando son precisamente ellos los que revelan el gusto especial de cada una! En las señas, así como en las lanas, la boga del relieve se afirma, pero no en motivos ricados, sino en pequeñas pastillas y objetos sobrepuestos, sembrados casi siempre sin ninguna simetría, tanto sobre la frágil muselina, como sobre los terciopelos y las sedas de clase muy fina.

El lamé amalgamado al metal, prefirió los dibujos con extraordinarios volúmenes de oro, o arbutos desproporcionados, que recuerdan los grabados japoneses, en fondo crema, rosa o azul pálido. En resumen, el oro y la plata brillan en los tejidos brocados que son espléndidos y lujosos, como especialmente creados para los trajes de gala.

Los sombreros son, por lo regular, muy pequeños, las copas altas y puntiagudas, como los gorros de los pañascos, o parecidas a un macetero, puesto al revés, con muy poca ala; hay formas cuyo borde figura una barquita; otras, se parecen a los tocados de la edad media, al "heurnin" o capirote, o al estilo de la desgraciada reina María Estuardo, de pana negra, muy levantado por delante, apoyados los extremos en las sienes (modelos de Jamette Colombier) o figura el borde un corazón drapeado con acierto el fieltro (colección de Gilbert Orce); abundan las tocas de influencia oriental, las boinas, y los turbantes, semejantes a los de los montañeses del Líbano; tricorrios venecianos, excéntricos modelos inspirados de asuntos extraños, copas formadas con flecos (diviase una escoba). Y, en fin, reparación de las pandoretas, colocadas casi al aire y sujetas con bridas, tan españolas y bonitas.

El refinamiento de los detalles y la manera complicada de trabajar las formas, son ideas comunes en todas las colecciones.

En cuanto a los coloridos, toda la atmósfera romántica del paisaje otoñal; canela, verde almendra, beige-rojizo y la escala de los púrpura, muy de actualidad; el negro se reserva para las tardes por ser más elegante y porque viste más. En resumen, llevaremos este otoño sombreros muy pequeños con copas altas, descubiertas la nuca y la frente; los adornos colocados con simetría, sean cintas, plumas o bandas de piel; modelos para todos los gustos; pero que encierran en el fondo un misterioso secreto en su confección que hace difícil la copia y evita la uniformidad.

Sabed también que los cabellos se llenan ahora menos cortos, pero no deben rizarse demasiado por detrás.

Y he aquí un breve resumen de lo que "la alta costura" nos ofrece para el invierno de 1951. Las faldas se alargan a 38 centímetros del suelo, la cintura es fina, pero en su sitio, los hombros moderadamente caídos; la amplitud parte de más abajo de las caderas, éstas marcan su línea natural, la montura de las mangas de cualquier clase que sean, se hacen también bajas, los cuellos montan muy altos en la nuca; multa de los abrigos de lana muy gruesa, y de los forros preciosos y con pieles finas, de las esclavinas sobrepuestas, de la doble falda, la una muy estrecha y recta, la otra cortada al bies; faldas enrolladas en línea cóbi-



Esta, la verdadera falda campana estilo 1900 que hace su reaparición y muy nuevas directivas de las chaquetas de corte clásico y de los abrigos, de todo lo cual hablaremos extensamente en la primera ocasión. (Prohibida la reproducción).

Dos números de 'Mundo Hispánico'

Hasta nosotros acaban de llegar los números 30 y 31 de la gran revista "Mundo Hispánico".

Todos los aspectos esenciales de la fiesta racial española, desde la completa biografía del toro de lidia y el heroico proceso de formación de un torero, hasta lo que es el torero como profesión y como arte, aparecen recogidos en el primero de ellos. Desde la lidia de un toro, vista por suerte, hasta la fiesta descrita por famosos escritores extranjeros, el número supone un magnífico panorama gráfico y literario de la fiesta nacional.

Prestigiosas firmas avaloran este ejemplar, así como una portada en "offset", "Tarde de toros", y el óleo "El traje de luces", de Francisco Arias. El número de octubre de la revista "Mundo Hispánico" dedica una gran parte de sus páginas a las diversas actividades culturales desarrolladas en los últimos años por el Instituto de Cultura Hispánica. Todos los temas que se refieren a la organización de esta Institución española, han sido tratados con gran eficacia e ilustrados con amplios reportajes gráficos.

Además de este tema central, contiene el número que comentamos el artículo de Frank Henius, "Ayudemos a España o perderemos Europa"; un curioso artículo sobre la iconografía colombina; reportajes tan sugestivos como "Paracufin", el volcán más joven del mundo; "Buenos Aires, la mayor ciudad de habla española", y otros tan divertidos como el que se refiere a la "Heraldica de la aviación española". Contiene además este número las acostumbradas secciones: "Tartuella de Mundo Hispánico", "Tabloncillo", "Los lectores también escriben", y una nueva sección: "Heraldica Hispanoamericana", por Dalmiro de la Válgoma. Este número aparece realizado por numerosas páginas gráficas en hueco, "offset" y tipografía.

LA SEÑORA Doña Josefa Méndez Castelo Cigarrera jubilada Falleció ayer, a los 81 años de edad R. I. P.

Sus apenados hijos don José Poisa Méndez (empleado de Arburpes), doña Obdulia (ausente), doña Consuelo (cigarrera); hijo político José Bello; nietos, sobrinos, y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que tendrá lugar hoy, a las doce horas, por cuyo favor les quedarán agradecidos. Este número aparece realizado por numerosas páginas gráficas en hueco, "offset" y tipografía. Casa mortuoria: Avenida de Chile, 33 (Gran Funeraria)

EL SEÑOR DON MANUEL CARRERA GOENAGA Empleado de la Fábrica de Armas Falleció en el día de ayer, a los 54 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos. — R. I. P.

Su apenada esposa D.ª Julia Hermida Gago; sus hijos Marino, Braulio, Manuel, Juan (ausente) y Amalia; hijo político Pedro Placer; su madre D.ª Amalia Goenaga; hermanos D.ª Marina, D.ª Laura, D.ª Braulio y D.ª Carmen; hermanos políticos, primos, sobrinos, y demás familia, RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que se verificará hoy, a la una de la tarde, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos. Casa mortuoria: San Pedro de Mezonzo, E, bajo, (Gran Funeraria)

Vida de la Región

(RESUMEN DE NUESTRA PRIMERA EDICION)

SANTIAGO

SANTIAGO, 17.—El lunes último tuvo lugar en Puente deume la inauguración de una Casa de Ejercicios. El acto fue presidido por el Arzobispo de Santiago doctor Quiroga Palacios, que ha hecho grandes elogios de las instalaciones inauguradas.

Once sacerdotes franceses y el Arzobispo titular de Garella han visitado esta mañana la Catedral, donde celebraron misa ante el Sepulcro del Apóstol Santiago. Después visitaron los principales monumentos de arte y salieron por la tarde con dirección a La Coruña.

Otro grupo de visitantes que ayer recorrió la Basílica y nuestros monumentos lo formaban veintitantos comerciantes e industriales de Río de Janeiro, que llegaron por la noche a Santiago en viaje de turismo por Galicia. Estos excursionistas han recorrido ya Italia, Suiza y Francia. Llevan fuera del Brasil desde el mes de mayo.

Procedente de Samos (Lugo) donde pasó unos días invitado por el Abad Mirado de aquel Monasterio, estuvo esta mañana en Santiago Mons. Antonio Urbes, Obispo de Libau (Letonia), a quien acompaña su secretario particular Mons. Mowicki, que ostenta además el título de prelado doméstico de Su Santidad. Vino especialmente a Compostela para orar ante el Apóstol Santiago recordando que fué consagrado Obispo en la Catedral de Riga, que está precisamente dedicada al Apóstol Santiago.

El Dr. Urbes celebró una entrevista con el Sr. Arzobispo de Compostela, y esta tarde salió con dirección a La Coruña. Le acompañaba también el Prior del Monasterio de Montserrat, P. Brasó.

Es esperado en Santiago el doctor Daniel Gomes Junqueira, Obispo de Nova Lisboa (Africa Portuguesa), a quien acompañarán un grupo de peregrinos de la misma nacionalidad. El principal objeto del viaje de este prelado portugués a Compostela es dar gracias al Apóstol por haber salido con vida de un grave accidente de automóvil ocurrido en el Africa portuguesa en circunstancias de grande peligro para el mencionado Obispo, quien, lo mismo que sus acompañantes, se vió atacado por un león.

Estos días el doctor Gomes Junqueira se encuentra en Roma, a donde fué a ganar el Jubileo del Año Santo.

Ha sido invitado para pronunciar una conferencia en los actos que se celebrarán en Braga (Portugal) a partir del próximo día 26, el catedrático de la Universidad compostelana, don Ramón Otero Pedrayo. Dichos actos son en homenaje a la memoria de San Martín Dumieiro, al conmemorarse el XIV centenario de su llegada a la Península Ibérica.

Para asistir a dichos actos fueron invitados el Arzobispo de Santiago, doctor Quiroga Palacios, y el rector de la Universidad compostelana, señor Legaz.

PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 17.—La Permanente Municipal, en sesión de ayer acordó: Se resolvieron diversos expedientes de concesión de licencias de apertura de establecimientos, y otros.

Se aprobó expediente núm. 48/950 tramitado por la Agencia ejecutiva. Prestar conformidad al acta de recuento de valores en poder del agente ejecutivo y liquidación practicada en 30 de septiembre próximo pasado.

Enterarse de un oficio del Excmo. Sr. Gobernador civil, trasladando otro de la Dirección General de Administración Local, relativo a nuevas denominaciones en distintas calles.

En vista de oficio de la Jefatura de Obras Públicas, se acordó que por el señor arquitecto municipal se informe respecto a los trabajos que deberán llevarse a cabo para subsanar los defectos en los desagües, en los caminos municipales que tienen su enlace con la carretera de Coruña a Vigo.

Prestar conformidad a las condiciones señaladas por la Jefatura de Obras Públicas, para efectuar dos calicatas en la calle de Andrés Mellado, a fin de corregir las deficiencias de la presión de la red del Servicio Municipal de Aguas.

Aprobar en principio propuesta de transferencia de crédito (dentro del presupuesto ordinario de gastos).

Prestar aprobación a la lista cobratoria de recibos por consumo de agua durante el pasado mes de septiembre.

Aprobar moción del teniente de alcalde delegado del distrito de Salcedo, sobre ampliación de obras en la reparación de la fuente y lavadero de Campolongo, que se está llevando a cabo.

Se aprobaron varias cuentas de gastos y se adoptaron otros acuerdos de trámite.

Un violento incendio destruyó una casa sita en la parroquia de Chapela, propiedad de María Santorio Otero, que habitaba dicho inmueble con sus hijas y todas las cuales se hallaban en una fiesta de noche, en el momento de ocurrir el siniestro.

El inmueble quedó totalmente destruido y las pérdidas se calculan en unas sesenta mil pesetas, cantidad en la que estaba asegurada la casa incendiada.

Se procedió a la detención de la reterida propietaria, por creerse que el fuego ha sido intencionado y no a con-

secuencia de un cortocircuito como la detenida había manifestado.

ORENSE

ORENSE, 17.—Formando parte de una peregrinación nacional, saldrán mañana para Roma el alcalde de la ciudad, señor Valencia, acompañado de su esposa, y el presidente de la Diputación provincial, señor Pérez Serantes.

Cuando venía de su casa en Los Peares, se le disparó la escopeta al cazador José López, que hirió gravemente al niño de 12 años de edad Félix Pérez Rodríguez, que sufrió la fractura del brazo derecho y una perdonada en el pecho.

Una camioneta atropelló esta tarde en Puente Nuevo a Jaime Gómez Mosquera, de 60 años de edad, quien sufrió contusiones en la cabeza, de pronóstico reservado.

VIGO

VIGO, 17.—La delegación de la cuarta zona del Instituto Defensores Jurídicos de Cuentas de España, con residencia en Vigo, para conmemorar el centenario de la creación de este prestigioso Centro, organizó para esta tarde un acto en los salones del Círculo Mercantil e Industrial. Pronunció un interesante conferencia el doctor don Salustiano Pérez Ares, contador público nacional argentino, que se encuentra en España como asistente al II Congreso Internacional del Notariado Latino, que está celebrándose en Madrid.

La disertación del doctor Pérez Ares versó el tema "Reglamentación profesional de los Contadores Públicos nacionales argentinos". El conferenciante fué muy aplaudido por el número público que llenaba el local.

El acto fué presidido por las autoridades y representaciones consulares argentina y de otros países sudamericanos.

El Estrasburgo continúa en cabeza del campeonato francés

PARIS, 16.—Resultado de los partidos de futbol correspondientes al campeonato francés: Lens, 1; Estrasburgo, 1. Rennes, 4; Burdeos, 2. Sochaux, 0; Reims, 0. Racing de Paris, 3; Niza, 3. Sete, 1; Lille, 1. Roubaix, 2; Saint Etienne, 2. Marsella, 2; Nancy, 1. El Havre, 3; Stade Français, 2. Toulouse, 1; Nimes, 1.

Con estos resultados la clasificación de los primeros equipos queda como sigue:

Estrasburgo, 15 puntos; Rennes, 14; Lille y Reims, 11; El Havre, Marsella, Nimes, Racing de Paris y Saint Etienne, 10; Burdeos y Sete, 8.—(ALFIL).

RESULTADOS DEL CAMPEONATO ARGENTINO

BUENOS AIRES, 16.—Resultados del campeonato de futbol de la Argentina:

River Plate, 2; Gimnasia y Esgrima, 2. San Lorenzo de Almagro, 2; Platense, 0. Tigre, 0; Vélez Sarsfield, 1. Independiente, 3; Chacarita Juniors, 1. Newell's Old Boys, 1; Boca Juniors, 1. Quilmes, 4; Rosario Central, 0. Estudiantes de la Plata, 1; Racing, 0. Atlanta, 1; Banfield, 0. Ferrocarril Oeste, 1; Huracán, 6.—(ALFIL).

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 17-10-1950

Deudas del Estado.—Interior 4 por 100 84; Amortizable 4 por 100 1908 94; Idem 3 por 100 1928 85; Idem 4 por 100 15 noviembre 1945 99; Idem 4 por 100 15 noviembre 1945 99 50; Idem 3 50 por 100 15 julio 1945 90 05; Idem 3 50 por 100 1 enero 1946 90 40. Cédulas.— Banco Hipotecario 4 por 100 83 50; Idem idem 4 50 por 100 A 85 58; Idem idem 4 50 por 100 B 85 58; Idem idem 4 50 por 100 C 85 50; Idem idem 4 por 100 s/i 98 65; Banco Crédito Local 4 por 100 Interp. 95 30; Idem idem idem 4 por 100 c/i 100. Acciones.— Banco de España 364; Idem Exterior 176; Idem Hipotecario 288; Idem Español Crédito 390; Idem Hispano Americano 370; Idem Central 239; Hidroeléctrica Española 261; Iberduero ordinarias 200; Idem nuevas ordinarias 200 50; Sevilla 141; Unión Eléctrica Madrileña 122; Nansas 107 50; Fenosa 158; Gallega de Electricidad 114; Telefónica preferentes 156 75; Minas del Rif 300; Duro Felguera 245; Ponferrada 274 50; Petroleros 144; Tabacalera S. A. 600; Naval preferentes 116; Metropolitano de Madrid 181; Madrileña de Tranvías 66; Azucarera de España 124 75; Ebro, Azucarera y Alcoholes 256; Papelera Reunidas 151; Española de Petróleos 278; Altos Hornos de Vizcaya 172; Explosivos 256; Dragados ord. 146; Auxiliar de f. c. 243. Obligaciones.—Tánger a Fez 4 por 100 92 50; Villa de Madrid 1941 81 25; Hispano Americana de E. 6 por 100 106; Telefónica 5 50 por 100 conv. 96; Idem 5 por 100 96. Divisas.—Dollars 39 90; Francos fr. 121 10; Libras 110 73; Escudos 137 20. (Facilitada por Banco Pastor)

Las películas "D. Juan", "Agustina de Aragón", "La Revoltosa", y 'Erase una vez', declaradas de interés nacional

MADRID, 17.—A propuesta del director general de Cinematografía y Teatro, el subsecretario de Educación Popular ha firmado con fecha 7 de los corrientes, la concesión del título de "Película de interés nacional" a la producciones tituladas "Don Juan", "Agustina de Aragón", "La revoltosa" y "Erase una vez".

Notas necrológicas

Causó gran sentimiento en La Coruña la muerte de la ilustrísima señora doña Flora Freyre de Andrade de López Sors, dama ejemplar, de exquisito trato social cuya nobleza de actos era par de la de su nombre, pronunciado con veneración, afecto y respeto por todos sus conciudadanos.

Hoy, a las diez y media de la mañana, se celebrarán en la iglesia de San Jorge solennes funerales por el eterno descanso de la bondadosísima señora y en ellos se evidenciarán el pesar que causó su pérdida y la consideración que goza su distinguida familia.

A ésta le expresamos nuestra más sincera condolencia, rogando a los lectores de EL IDEAL GALLEGO una oración en sufragio de su alma.

A MADRID

En auto-pullman de lujo el Lunes, 23 y Sábado, 28. Plazas numeradas limitadas VIAJES IBERIA, S. A. Real, 80. - La Coruña. - Tel. 2073 A TODA AMERICA y resto del mundo, pasajes aéreos y marítimos. Precios oficiales en pesetas

EL IDEAL GALLEGO



Sólo fué cortada una oreja en la quinta de feria, en Zaragoza

ZARAGOZA, 17.—Quinta y última de feria. Ganado de Sánchez Fabres, de Salamanca, para Paquito Muñoz, Marañón González y José María Martorell. Paquito Muñoz, hace faena variada, para dos pinchazos y media que basta. (Gran ovación). En su segundo, está valiente, mata de un pinchazo, media y descabello al segundo intento. (Silencio).

Manolo González en su primero, está lucido. Mata de dos pinchazos y media. (Silencio). A su segundo, faena citando desde lejos con la derecha. Sigue muy torero y mata de una estocada que basta. (Gran ovación, vuelta y salida).

El público protesta al primer toro de Martorell porque es pequeño. La faena transcurre en medio de una bronca por la pequeñez del toro. Mató de una entera y descabello. En su segundo, faena con pases por bajo muy ceñidos. Sigue metido entre los cuernos para una gran estocada y descabello al primer golpe. (Gran ovación, una oreja, vuelta y salida). —(CIFRA).

MULTAS A GANADEROS Por insuficiencia en el peso de las reses lidiadas el día 16 del actual en la Plaza de Toros de Zaragoza, se ha impuesto al ganadero don Félix Moreno de Ardanuy, la multa de cinco mil quinientas pesetas.

Por insuficiencia en el peso de las reses lidiadas el día 15 del actual en la Plaza de Toros de Zaragoza, se ha impuesto al ganadero don Manuel Arranz la multa de once mil pesetas.

Los suscriptores y anunciantes de EL IDEAL GALLEGO en EL FERROL DEL CAUDILLO, pueden dirigirse a su Corresponsal, don José Vela, "Kiosco" Cantón (frente al Ayuntamiento).

LAS DEL 'MONTEPIO'

Por Curro CASTAÑARES

Durante toda la temporada taurina, que agoniza, hemos estado pensando en las grandes corridas otoñales de la Monumental de las Ventas. Todo eran cábalas ilusionadas para septiembre y octubre. Y a la postre solamente una corrida ha tenido carácter de acontecimiento: la organizada, jaleada y celebrada a beneficio de la Asociación Benéfica de Auxilios Mutuos de Toreros: ganada de Montalvo, para Paco Muñoz, Manuel González y Martorell. Esta corrida, llamada vulgarmente de "Montepío taurino", no ha tenido hogano perrajes de fiesta mayor, ya que se ha compuesto de tres espadas y de seis toros, con precios en taquilla del fuste de una corrida corriente y moliente, sin registrarse el lleno absoluto. El ingreso líquido se calcula en unos sesenta mil duros. La empresa madrileña ha cobrado seis mil duros por piso de plaza.

En torno a tal corrida, han hervido en Madrid los comentarios, en tertulias y mentideros. Y se han recordado viejas corridas del Montepío de diversos resultados.

Hace veintidós años, por ejemplo, celebró el beneficio festejo en el circo madrileño en la tarde del 4 de julio de 1925, epurándose el Presidente del Montepío, que lo era el matador madrileño Marcial Lalanda, con seis toros colmenares de don Vicente Martínez. El famoso torero quedó muy bien, primero arrojándose a los seis bichos, y luego, negándose con generosidad a percibir dinero alguno por su trabajo. El beneficio de la corrida ascendió a 60.973 pesetas. La empresa de Madrid cobró quince mil pesetas por alquiler del ruedo.

Quince días después se celebró en Valencia otra corrida a beneficio de la misma taurina entidad, con ocho toros: cuatro de Antonio Pérez y cuatro de Flores. Dos fueron rejoneados por Cañero. Los seis restantes fueron estoqueados por Sánchez Mejías, Chicuelo y Marcial. Este actuó gratis; los demás cobraron. Hubo un beneficio de 25.724 pesetas.

Antes de estas dos corridas benéficas de 1925, hubo otra en México, en 15 de marzo del mismo año, asimismo en provecho del Montepío taurino, lidiando reses de Veragua, Rodolfo Gaona, Chicuelo y Antonio Márquez. En las cajas de la Asociación ingresaron 42.583 pesetas. Tres corridas benéficas; buen año para los toreros desvaldidos!

Saltamos otros cinco años en los anales de la fiesta: 1930; corrida del Montepío. El 12 de junio, con toros de Córdilla, para Vilalta, Cagancho, Gitanillo y Barrera. El beneficio íntegro de esta corrida fue el de 78.564 pesetas. Todos los toreros cobraron, y la empresa de Madrid la primera en poner la mano.

Como puede verse, va en alza progresiva el beneficio del Montepío a través de los años. Sin embargo, hay que registrar un violento retroceso en esta marcha victoriosa de los provechos de la Asociación. Veámoslo: el 2 de junio de 1933, corriéndose bichos de Coñcha y Sierra, de los cuales dos fueron rejoneados por José García "Algabeño", y los seis siguientes muertos a estoque por Chicuelo, Vilalta y Domingo Ortega. La fiesta fué un desastre económico, pues sólo se recaudó un beneficio líquido de 2.313 pesetas! Claro es que todos los toreros cobraron, menos el presidente, a la sazón Domingo Ortega. Y la empresa madrileña se llevó 17 y cómo no?, sus quince mil pesetas consabidas. Pero tuvo un rasgo trágico-cómico: regaló al Montepío ochenta duros!

Al año siguiente de 1934, se dio la última corrida a beneficio de los toreros en la plaza de Madrid, recién demolida.

Tuvo lugar la fiesta en 21 de junio, con bichos de la vacada de Tovar, registrándose como caso extraordinario, que los seis espadas que en ella tomaron parte, Antonio Posadas, "Niño de la Palma", "Armillita", Jesús Solórzano, Domingo Ortega y Antonio Maravilla, actuaron sin cobrar estipendio alguno. Ganó el el Montepío 32.000 pesetas. Ni que decir tiene que la Empresa de la plaza madrileña cobró su dinero, como siempre.

Nada tendríamos que oponer al dicho hecho indiscutible de los empresarios de nuestro máximo circo a cobrar el piso de la plaza en corridas en que todos cobran, aunque sean corridas benéficas: Prensa, Beneficencia, Cruz Roja, Policía Armada, etc., etc. Pero en una fiesta como la del Montepío en que los toreros, ¡todos!, exponen su vida gratis, no haría nada de más la empresa matritense con ceder el piso gratis a los artistas que le dan todo el beneficio de que disfrutó. ¿Qué haría una plaza de toros sin los toreros? Porque si en esa corrida de 1934 torearon gratis los espadas a título excepcional, ya lo hacen año tras año de un modo reglamentario en "su corrida" desde que así lo propuso el presidente que fué del Montepío Carlos Arruza.

A este propósito, recordemos que la primera corrida que se dió a beneficio de la Asociación de Toreros, al rehabilitarse la entidad en la zona nacional, fué en Sevilla, con siete cornúpetos regalados por Mirra, Miura, Moreno Santamaría, Coñcha y Sierra, Pablo Romero, Buendía y Villamaría, que fueron toreados gratuitamente por Juan Belmonte, Fuentes, Bejarano, "Niño de la Palma", Ortega, Venturita, Pascual Marquéz y "Torero", cediendo generosamente el ruedo la Empresa de la Maestranza. ¡Ole Sevilla! Tenía que ser la ciudad de la Giralda la que diera esa nota de rumbo y gentileza. (Prohibida la reproducción).

Bevin declina la iniciativa para gestionar una reunión entre Truman, Stalin y Attlee

LONDRES, 17.—El ministro de Asuntos Exteriores británico, Ernest Bevin, rechazó en el Parlamento la sugerencia de que Inglaterra debía tomar la iniciativa en el arreglo de una reunión entre Truman, Estalin y Attlee a fin de intentar mejorar las relaciones entre Rusia y el Occidente. Bevin señaló que las Naciones Unidas eran la organización adecuada para resolver las diferencias internacionales y prevenir cualquier agresión. —(EFE).

dicando los últimos meses de su fecunda vida a la política extranjera. Todo ello va en este segundo volumen de sus escritos políticos. Es obra de madurez; contiene sus últimas experiencias y las tristes vicisitudes de la sociedad española de por aquellos años. El cataclismo producido en Europa con la caída de Luis Felipe le sugiere profundas reflexiones de filosofía cristiana acerca del Gobierno de las naciones. Había empezado un estudio sobre "La República francesa"; la muerte no se lo dejó concluir. No obstante, quedan páginas en sus últimos artículos que seguirán siendo lección y guía para el gobernante cristiano. (Prohibida la reproducción).

El Ministro de Asuntos Exteriores inauguró el curso en la Escuela Diplomática

MADRID, 17.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, inauguró esta noche en la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación, el curso académico 1950-51 de la Escuela Diplomática. Con el ministro ocuparon la presidencia el vicepresidente de la corporación, señor Merino; don Antonio Goicoechea; el rector de la Escuela y embajador, señor Cárdenas; el director de Política Exterior, señor Erice; el de Régimen Interior, señor Satorres; el vicerrector señor Oliván, y los profesores señores Sosa Iturralde y Burriel.

Abierta la sesión por el ministro, leyó la memoria del curso anterior y a continuación dió la primera lección del curso el rector de la Escuela y embajador, señor Cárdenas, que desarrolló el tema "Alrededor del tratado de los Pirineos". Terminado el discurso, que fué subrayado con grandes aplausos, el ministro de Asuntos Exteriores pronunció unas palabras de saludo y bienvenida a la nueva promoción y declaró inaugurado el curso. —(CIFRA).

MUGARDOS En el comercio de don Antonio Cerdas Gil, está a la venta EL IDEAL GALLEGO, desde las primeras horas de la mañana

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias

ASUNTOS. Documentos de a "Reclam". Santa Catalina, 33. Tribunales Juzgado. Oficinas. Estado. Ricardo Seoane Rodríguez. Procurador. Cantón Pequeño, 24.

Enseñanzas

HAGASE conductor de automóviles, carnets de 1.ª y 2.ª. Consulte precio. Comandante Fontanes, L.

Pérdidas

PERDIDA de una sortija oro con piedra grande rosa de Francia. Se gratificará su entrega en Plaza de Orense, 4-2.º

Alquileres

ALQUILO tres habitaciones amuebladas. Razon: San Roque, trece.

Automóviles

ESCUELA Lespar garantiza enseñanza completa carnets 1.ª y 2.ª. Condiciones inmejorables. Sanjurjo, 16-3.º dcha.

Avisos

ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil, Joyero-fabricante. San Andrés, 35-1.º Teléfono 1102.

AGUA DE SOLARES

La mejor agua de mesa. Eficacísima tratamiento Colitis, Neurosis, Hiperclohidrias. Depositarios: Pardo Parada, S. L. — C. S. 11962

Compras Testamentaria

COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos. Plaza España número 26. Teléfono 3087.

Demandas

NECESITASE cocinera, buenos informes. Buen sueldo. Castiñeiras de Abajo, 38-2.º

CUPON PROCEGOL

Coupon for 'El Ideal Gallego' lottery. Includes fields for 'NUMERO PREMIADO' (066) and 'EN EL DIA DE AYER'. Text: 'MPRENTA - El Ideal Gallego - Rapidez y economía - RUBINE, 10. - LA CORUÑA'.

Trasposos

PISO sin muebles, sitio céntrico. Poca renta. Razón: Avenida de Tángier, F-3.º

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compraventa de todos clases de valores. Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado. Notario Meroquillo. Marina, 16 y 17, bajo.

Regalos

REGALOS fáciles cómodos y selectos. Colonias, Extractos, Lociones, Perfumes. San Andrés, 93

Testamentaria

TESTAMENTARIA reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla, Gestor Administrativo Colegiado Marina 16 y 17 bajo

Tintorerías

EN seis horas su traje lavado, en seco y planchado a vapor. Teñido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. Tintorería Hércules. San Nicolás, 32. Teléfono 1551. Sucursal en Betanzos Roldán, 34. En Carballa, Casa S. ros.

Venta

BUENA casa San Andrés, 475 mil. Informa dueño, Panaderas, 47, comercio. VIVEROS M. Rodríguez. Arboles frutales, forestales, arbustos, rosales, claveles. Semillas seleccionadas. Visite nuestro Establecimiento. Solicite Catálogo gratis. Ciudad Jardín (Coruña).

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso Medicina General - Rayos X Horas de consulta de 11 a 1 y de 4 a 7 S. Andrés, 115-1.º T. 1344. La Coruña

Dr. Carlos Calderón Médico ex-interno de la Casa de Salud Valdeca (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas, San Rafael y Niño Jesús (Madrid). Especialista en huesos y articulaciones. Cirugía Ortopédica y vascular. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Pardo Bañal, 16 - 1.º (Plaza de Vigo). Tel. 3547 LA CORUÑA

E. García Márquez OCULISTA Consulta y operaciones: de 11 a 1 y de 4 a 7. San Nicolás, 4-1.º

Rafael Reparez Alonso MEDICO PUERICULTOR Médico ex-interno de los Hospitales Olívico y Niño Jesús de Madrid. Especialista en enfermedades de la infancia. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. San Andrés 144-1.º. Teléfonos 3692 y 1791

Dr. J. Vázquez Sebastián Especialista en Piel y Venéreas Avenida J. Lombardero, 3, duplicado. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. T. 2236

Dr. Agustín García Sancho Medicina General. Enfermedades de la Piel, Venéreas y Sífilis, Maternidad. Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 7 tarde S. Andrés (La Espuma). Teléf. 2756

F. Piñole Aramburu Enfermedades del Corazón y de los Pulmones. RAYOS X. — Real, 83, segundo. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés Especialista en enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande 18-20. (Edificio del Cine Avenida) Teléfono 2955 LA CORUÑA

L. Gulltán ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RISON, VEJIGA Y PROSTATA Consulta: de 10 a 1 Real, 33-1.º. Izquierda. Teléfono 2486

A. Castiñeira Estévez TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA Huesos, músculos y articulaciones. Cirugía. Rayos X (portátil). Plaza de Galicia, 22. Consulta de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140

J. Folla-Cisneros y Fernández Especialista en enfermedades del aparato périto-abdominal. Matriz, RISON, VEJIGA PROSTATA, PIEL Y GANCIER. — Rayos X. Consulta diaria de 11 a 1 y de 5 a 7. horas convenientes Marcial de Adalid, 1 y 2. Tels. 1280 y 3281

Dr. Ramos Cerviño Antituberculoso. Ex-Médico Asistente al Servicio de Cardiología de la Casa de Salud Valdeca. ESPECIALISTA EN CORAZON Y PULMON. Medicina Interna, RAYOS X. Riego de Agua, 16-1.º, derecha. Ex-Médico Betario del Patronato Nacional

Luis F. Luengo Médico Puericultor. — Especialista en niños. — Rayos X. — Consulta de 4 a 7 Edificio de La Equitativa PLAZA DE VIGO, 22

Dr. Luis Gutiérrez Moyano Especialidad en Corazón, Arterias, Venas y Capilares. — Ex Ayudante del Dr. Dribán Arrom. — Ex Médico A. de la Clínica Cardiológica del Hospital de la Ciudad de Barcelona. — Rayos X. — Electrocardiografía. Consulta de 3 a 7 tarde JUANA DE VEGA NUMERO 18 - 3.º

Dr. Luis Santos Fernández Ex-Médico Ayudante de la Clínica de Pediatría de Santiago ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA Real 54, segundo. Consulta de 4 a 7.

Dr. José - Luis García Suárez MEDICO - OCULISTA Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Feijóo, 1-1.º Teléfono 5459 (Esquina a la Plaza de Orense)

Dr. J. Campo Mardomingo CIRUGIA GENERAL Plaza de Vigo, 24. (Edificio Equitativa) Teléfono 2001

Dr. Baquero GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de 10 a 13 Plaza de Orense, 8-2.º. Teléfono 2522

José Casarés Rivera MEDICO. — RAYOS X Ex-interno Superamericano del Hospital de Santiago. Horas de Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 93-2.º. Teléfonos 2218 y 1599

Dr. Bermejo Goday Especialista Aparato Digestivo y su cirugía Rayos X Estómago - Intestinos - Etc. Hernias, etc. De 11 a 1 y de 5 a 7. R. Castro, 4. T. 3019

Dr. F. Alonso Fernández NEURO-PSIQUIATRIA Director del Dispensario Provincial Clínica y consulta en San Andrés, 187 (Entrada: Huertas, 2), piso 1.º, derecha. Teléfonos 2218 y 1599

E. Alvarez - Granada Especialista en Nerviosas y Mentales Consulta diaria de 11 a 130 y de 4 a 7 Francisco Mariño, 5-2.º, derecha LA CORUÑA

Crisis de España

(CONTINUACION DE OCTAVA) tres últimos años de su vida fueron ocupados en aquella ruda campaña, la cual, aunque con resultado adverso, no fué por eso menos gloriosa. Veía girar en torno a este asunto los movimientos de la evolución política del país y esto le daba ocasión para expresar sus ideas, no sólo relativas al Gobierno de España, sino de las naciones en general; en fin, sus "ideas políticas". Así la primera parte de su campaña, que va de enero a junio de 1845, es más bien doctrinal y en ella aparecen sus puntos de vista sobre las relaciones de la Iglesia y el Estado. Después, de julio a noviembre del mismo año, concreta la doctrina al problema español. Por último abarca los problemas internacionales. Pero en el año 1846, el 29 de agosto, se manifiesta solemnemente el enlace de Doña Isabel con su primo Don Francisco de Asís, hijo del hermano Fernando XII, Don Francisco de Paula y de Luisa Carlota, hermana de la esposa del mismo rey, la reina María Cristina. En octubre tuvo lugar el casamiento. Balmes determinó matar su periódico. Le entró una desgana invencible de tratar asuntos de política española. Más tarde escribió su famoso folleto sobre Fo IX, de

El Ideal Gallego

Año XXXIV.—Núm. 10.268.—Avenida de Rubine, 10.

La Coruña, miércoles 18 de octubre de 1950.

Tfnos.: Redacción, 1177 y 1594; Admón, 1542.

EL TIEMPO PROBABLE.—Persistirá el tiempo con análogas características, si bien las lluvias serán más moderadas. Temperaturas extremas: máxima de 26 grados en Lorida, y mínima de 6 en Ciudad Real.
LA CORUÑA.—Presión media a cero grados y al nivel d. l. mar en mm. 765'9. Temperatura máxima, 21'2, a las 11'30; mínima, 14'5, a las 2'30, y media, 17'8. Dirección más frecuente del viento NE.

Esquema DEL DIA

UNA HUERFANA, CIEGA Y SORDOMUDA, EN NUEVA YORK

Una niña griega, de doce años, de la que únicamente se sabe que se llama Angelita, ha llegado a Nueva York, donde se espera conseguir que aprenda a hablar. Porque se trata de una niña ciega y sordomuda. Los especialistas han dictaminado que Angelita no será capaz de ver ni de oír, pero creen que podrá aprender a hablar.

Angelita fué encerrada en Atenas, sin que pudiese explicar su procedencia ni dar más detalles que contribuyesen a su identificación que el nombre de pila. Se ignora quiénes son sus padres, cuál es su apellido y dónde nació. De primera intención fué conducida a un asilo donde Mr. John Barclay, de la Asociación Internacional para la ayuda de la infancia, la sacó a comienzos del presente año.

En Londres, hasta donde fué llevada, la reconocieron varios especialistas y le practicaron una operación que no dió resultado. Los doctores se mostraron conformes en que Angelita nació ciega y sordomuda, y que no logrará nunca ver ni oír. Opinian, sin embargo, que, con el tiempo, puede llegar a hablar. Por lo pronto, la niña ha conseguido escribir, con cierta soltura, algunas palabras, cuya significación se le ha explicado. Por ejemplo, poniendo en sus manos una muñeca, se le hizo comprender que se trataba de un juguete y en la actualidad escribe la palabra muñeca. Incluso ha logrado coser, explicándosele que era preciso confeccionar vestidos para la muñeca, de la que ya tenía noticias.

En los Estados Unidos ingresará en breve en una institución dedicada al cuidado de niños anormales. (R. S.)

En los Estados Unidos ingresará en breve en una institución dedicada al cuidado de niños anormales. (R. S.)

En los Estados Unidos ingresará en breve en una institución dedicada al cuidado de niños anormales. (R. S.)

La esposa de Sert ha fallecido

PARIS, 17.—La esposa del pintor catalán José María Sert ha fallecido a los 75 años de edad en esta capital. La esposa del famoso pintor español gozaba de gran influencia y simpatía entre los artistas contemporáneos y su fallecimiento ha causado un profundo dolor en los medios culturales de la capital de Francia.—(EFE).

El Ideal Gallego

TARIFA DE SUSCRIPCIÓN

Mes	Ptas 15
Trimestre	45
Año	180

PAGO ADELANTADO



NOTA. por Miranda
¡Dos calvos, mamaita!
¡Que te van a oír!
Es que no lo saben?

Víctimas y daños causadas por la guerra en las Misiones

ROMA, 17.—La Agencia Fides, ante la inminencia de la próxima jornada misionera, da a conocer una interesante estadística sobre las dificultades que encuentra y ha encontrado la Iglesia en el difícil campo de las Misiones. La estadística reza así:

“La guerra ha originado las siguientes víctimas y daños: 1.360 misioneros asesinados o muertos a consecuencia de conflictos bélicos; 500 religiosos inválidos; 2.300 edificios destruidos y 1.500 más dañados.

En los territorios dependientes de la Propaganda Fide, hasta el primero de agosto de 1950 existían nueve Legaciones apostólicas, 46 Archidiócesis, 180 Diócesis, 231 Vicariatos Apostólicos, 2.130 Prefectos Apostólicos y tres Misiones aisladas. Los católicos de estas circunscripciones eclesásticas en la misma fecha eran 27.944.894. Los catecúmenos son 2.540.883.

El personal misionero está constituido por 26.840 sacerdotes; 9.330 Hermanos coadjutores, 61.557 religiosos; 32.363 catequistas y 92.111 maestros seculares. Se preparan para el sacerdocio 15.695 jóvenes indígenas.

Existen en las Misiones 3.132 dispensarios; 2.115 hospitales, 174 leproserías, 1.720 asilos y 260 centros para ancianos.

En cuanto al servicio de Prensa, se publican 85 periódicos en los diferentes territorios de las Misiones”. (EFE).

MADRID, AL HABLA

MADRID, 17.—Este año, “Don Juan Tenorio” ha saltado del escenario a la pantalla. Un “Don Juan” que no es el de Zorrilla ni el de Tirso. Sino que es una como síntesis de ambos fundida en moldes cinematográficos y con algunas oportunas novedades en el argumento. Es decir, este “Don Juan” cinematográfico no es la filmación de cualquiera de las obras teatrales que tan traído personaje ha dado lugar, sino una interpretación cinematográfica de este gran mito español de la literatura universal. Hay un nuevo personaje femenino, Lady Ontiveros, interpretado por Annabella, aunque se mantiene también al de doña Inés, a cargo de María Rosa Salgado. Esta entra en el convento no al principio, sino al final de la acción. Hay un gran baile y hay también una fiesta gitana y unos toros desmandados, cuyas escenas están realzadas con impresionante verismo. Antonio Villar se consagra con su encarnación de “Don Juan” como uno de

Crisis de España

POR MANUEL GRANA

Terminada la primera guerra carlista con el “abrazo de Vergara”, se planteó en España el problema de si habían de unirse la “tradicición” vencida con el “progreso” vencedor. Como se ve, tal reconciliación era la crisis esencial del país. Balmes la cifra en la unión de las dos ramas dinásticas antagónicas. A este objeto consagró su gran talento, su enorme prestigio, su ilustrado patriotismo. El último tomo de los “Estudios políticos”, que ha publicado la Biblioteca de Autores Cristianos, va dedicado a esta gran crisis del pueblo español. La labor periodística de Balmes culmina con su intervención en este pleito nacional, por medio de su semanario “El Pensamiento de la nación”. Todas las facetas del hondo problema español son presentadas al público con aquella lucidez y profundidad, características del filósofo de Vich. Para comprender las vicisitudes de la política española desde la muerte de Fernando VII hasta la restauración de Sagunto, nada más interesante y alocucionador que los artículos contenidos en este tomo.

Las múltiples excelencias del espíritu de Balmes alcanzan su más sincera expresión en la ardiente polémica en que luchó denodado “pro aris et focis”. En ellos se resumen con frases lapidarias su filosofía, su apologética; su sociología y, sobre todo, su “idea de España”. En los últimos años de su vida, la tremenda lección de la historia puesta ante sus ojos por la caída de Luis Felipe en Francia, hizo brotar de su pluma quizá sus mejores artículos acerca de tales cuestiones.

Por eso al leerlos y comparar sus ideas y proyectos con el estado actual, no ya de España, sino de la sociedad europea, se ve con qué profundidad penetraba su mirada ana-

lítica en el fluir de la vida de los pueblos.

Por eso el mayor interés de este coejo no estriba tanto en el maravilloso acierto de la mayor parte de sus conjeturas y previsiones del porvenir, sino en ver el rumbo, completamente contrario a otras, que la sociedad, sobre todo la española, ha ido tomando en los cien años que han pasado desde entonces.

Dos problemas, planteados por la revolución de 1848 que derrocó el trono de Francia e hizo tambalear los tronos de Europa, excitaban vivamente su pensamiento: “La posibilidad de la forma republicana” y “El cambio de relaciones entre el capital y el trabajo”. Su análisis de las condiciones que hacen posible una monarquía hereditaria es de una penetración y claridad admirables. Los españoles de ahora, en especial los que desean sinceramente restablecer las instituciones tradicionales, bien harían en meditar las reflexiones del gran español monárquico que fué don Jaime Balmes.

Balmes cita la célebre despedida de Luis Felipe de Orleans, al embarcarse destronado y desterrado para Inglaterra: “Yo he sido el último rey de Francia”. No fué así, pero Balmes observa: “La monarquía de Francia murió con Luis XVI; entonces se acabó el único trono posible; el de derecho, el de las tradiciones, el de la afección popular; todo lo que se ha visto después no han sido más que impotentes ensayos para resucitar un cadáver”.

El segundo problema planteado por la revolución de 1848 en Francia era el de las relaciones entre el capital y el trabajo. El sociólogo cristiano veía claro que era “la cuestión más grande que se ha presentado en el mundo en lo relativo a cambios sociales”; hoy vería también que afecta igualmente a los cambios políticos; pero entonces no se podían prever tales cosas. Sin embargo, escribía convencido de que “dentro de dos siglos la sociedad habrá cambiado hasta un punto de que nosotros apenas nos formamos idea”. En efecto, han pasado sólo cien años y el “obrerismo” domina los gobiernos.

Es sobremanera instructivo leer las jugosas páginas que dedica a estos asuntos; tanto por los aciertos como por las equivocaciones. Harto hacía con tratar cuestiones de las cuales estaban completamente ajenos los partidos políticos de aquella época.

Casi todos los artículos de este tomo tratan del matrimonio de la Reina con el hijo de Don Carlos; pero ahondan profundamente en las cuestiones políticas de entonces y de siempre, en las luchas de los partidos y de sus prohombres, en el estado de espíritu de la nación y en el movimiento de las encontradas ideas. Los

(CONTINUA EN SEPTIMA)

Setenta toneladas de carne de ballena llevan consumidas los madrileños. Con las lluvias se han atenuado las restricciones

los primeros artistas del cine europeo, ni no el primero, como apunta un crítico. Y la obra de Saenz de Heredia como director de la película anoche estrenada, merece grandes encomios. Estamos ante otra gran producción española estrenada a pocas fechas del éxito de “Agustina de Aragón” y con el mismo feliz resultado.

CINCO OBREROS SEPULTADOS

A cincuenta metros de profundidad quedaron enterrados cinco obreros que trabajaban en el colector azial, bajo el Paseo del Prado, cerca de Cibeles. Cuatro fueron extraídos con vida y el quinto había fallecido. El siniestro ocurrió anoche, a causa del hundimiento de una bóveda de entibado. Suceso en pleno corazón de Madrid, con regusto a tragedia minera.

LA CARNE DE LA BALLENA

Desde hace diez días venimos comiendo una ballena de setenta toneladas. Ya “hemos” ingerido cuatrocientos kilos. Queremos decir que la carne de ballena, cuya expendición en Madrid se anunció hace tiempo, ha empezado a venderse, por fin, con buen éxito, en una tienda de la calle de San Bernardo. Esto no es como la vaca que desaparece en un momento. Setenta toneladas de la primera ballena pescada en barriles que ha entrado en el mercado madrileño. Y las hay de noventa y cien toneladas. Esta carne admite toda clase de guisos. Hace muchos años también se expendían ballenas en Madrid; en las corseterías... Los tiempos cambian.

SE ATENUAN LAS RESTRICCIONES

Siguen lloviendo seriamente. Tanto que las restricciones de agua comenzadas ayer pueden que se supriman antes del domingo. Las de luz, aunque no oficialmente, han sido atenuadas.

Las inundaciones causaron víctimas en Nicaragua

MANAGUA 17.—Veintitrés personas han perecido y catorce casas están destruidas como resultado de una de las inundaciones causadas por el fuerte temporal que azotó Nicaragua desde el pasado viernes.

DE LA ANECDOTA A LA HISTORIA

VIAJES INTERPLANETARIOS

Los días 1 y 2 de octubre se han celebrado en París las sesiones del Congreso Internacional de Astronáutica. Por primera vez en la Historia, los viajes interplanetarios han sido tratados como tema del orden del día en este Congreso. De una de las memorias presentadas se desprende que el viaje a la luna con los modernos procedimientos atómicos tardaría tres horas y veintisiete minutos; que para alcanzar Marte se necesitarían cuarenta y nueve horas, y para llegar a Venus, cincuenta y seis.

ESTUDIOS DE CINE

Tres deficciones de los estudios de cine:

Oscar Welles: “Los más maravillosos trenes eléctricos para adultos”.

Max Ophuls: “El mejor lugar para ganar difícilmente un dinero fácil”.

Walt Disney: “Son unos lugares en que todo el mundo le llama a uno “querido” al mismo tiempo; que desea que le coja a uno la peste”.

UN MUCHACHO AMERICANO

Se ha hablado muchas veces del espíritu práctico de los norteamericanos. He aquí el último ejemplo de este practicismo: el Presidente Truman acaba de recibir la siguiente carta:

“Tengo nueve años y quiero estudiar una carrera. Pero he sido estudianto de la bomba de hidrógeno y esto me hace pensar si vale la pena de estudiar. Porque no hay ninguna razón para ponerse a estudiar una cosa que después no le va a valer para nada a uno. Espero que me conteste si cree que, a pesar de todo, he de ponerme a estudiar”.

(De “Criterio”).

Mr. Farley visita al Alto Comisario de España en Marruecos

TETUAN, 17.—El político norteamericano James Farley ha visitado al teniente general Varela y a su esposa, con los que sostuvo una cordial entrevista. Después de esta visita, Mr. Farley expresó a la prensa que había salido gratamente impresionado de las altas dotes que adornan al Alto Comisario, a quien considera hombre de mucha capacidad y energía, así como gran impulsor de la hermandad hispanomarroquí.—(CIFRA).

EN CURSIVA

CENTENARIO DEL SAXOFON

El saxofón acaba de cumplir los cien años. En el transcurso de este tiempo ha influido como pocos ingenios en la transformación de la música moderna. Mal podía pensar Antonio José Sax, fabricante de instrumentos musicales austriaco, que el artefacto por él descubierto de pura chirriosa cuando intentaba construir un clarinete, había de tener una influencia tan decisiva en el desarrollo de las composiciones posteriores. Porque el saxofón separa dos mundos: el del ritmo del de la melodía. Y, sobre todo, en el mundo negro tendría un embriagador poder de atracción.

Al antiguo “lam-tam” con que la gente de color llevada a las plantaciones de América evocaba los ruidos de la selva nativa, vino a unirse el tono gansoso grave o agudo de la diversa gradación del saxofón. El nuevo instrumento se hizo notar desde un principio por una intensa corriente de individualidad, en la que compartió los honores con el primitivo cornetín. No obstante, la trompeta iba dejando de llevar la voz cantante, en contraste a la época de la estridente polca; el saxofón se irrogó parte de sus derechos, y a partir de allí se entabló una lucha denodada por la supremacía instrumental, que al correr del tiempo había de quedar en tablas.

El invento de Sax se encargó de revolucionar la afición musical de las gentes. Parada la época del violín, advino la del bandoneón, para dejar paso, a su vez al saxofón. Las cortes acobieron con horror la aparición del baile agarrado; el mismo Pontífice recomendaba que se danzase la furlana y no la pecaminosa

melodía que Buenos Aires exportaba a los cuatro puntos cardinales, y Guillermo II no permitía el tango entre sus bailes cortesanos.

Así estaban las cosas, cuando la penúltima postguerra vino a dar un buen puntapié a inconcebibles prejuicios. Desaparecieron numerosas corrientes; el trazado fronterizo europeo experimentó un cambio sustancial, y las aficiones de las gentes, honda transformación. El tango, antes menospreciado, se puso a la moda en los salones y las “boites”; mas su triunfo fué efímero. La guerra había dejado una atmósfera de pesadilla un sentido angustiante que era necesario disipar. Y entonces fué llegada la hora del saxofón.

De su brazo, la música negroide hizo una desafiadora irrupción. La humanidad comenzó a dar rítmicos saltitos al son de unos ritmos orgiásticos. Primero había sido la realeza del vals, que de la democrática calle llegó hasta los salones, tras una empeñada contienda con la música recocó. Más tarde, los quejidos oriollos y las milongas platenses invadieron el mundo y le dieron al tango un reinado pasajero. Y, por último, el charleston, en alianza con el saxofón, proclamó su casi excluyente imperio. El Harlem neoyorquino exportaría a partir de allí una atmósfera sudorosa, espesa y andante; la raza de “ébanos” comenzó a darse el gustazo de esclavizar con sus sonas a un mundo que hasta entonces la tenía esclavizada. Y en esta hegemonía del ritmo sobre las dulzuras melódicas, de las convulsiones epilépticas sobre el antiguo sedentismo, jugó un importante cometido aquel instrumento descubierto casualmente por Antonio José Sax y al que nada menos que el gran músico Richard Strauss dedicó un fragmento de su “Sinfonía doméstica”.

E. M.